



KORSO

KOLBUSZOWSKIE

po lub nas na



Nr 29
(918)

23
lipca
2025
Cena
6,99 zł

Akt oskarżenia dla nauczyciela

Str. 3



Uwaga na złodziei

Na terenie sąsiedniego Głogowa Małopolskiego miały miejsce niepokojące przypadki włamań do domów. O podobne incydenty pytamy kolbuszowską policję. Czy w Kolbuszowej i okolicach doszło w ostatnim czasie do takich sytuacji? Wakacje i czas urlopów w pełni, stąd bezpieczeństwo to kwestia, która powinna być priorytetem dla każdego z nas.

Str. 3



Str. 23

Magda i Oliwia mistrzyniami

Magdalena Niemczyk i Oliwia Sybicka - dwie mistrzynie z powiatu kolbuszowskiego, które w sporcie osiągają olbrzymie sukcesy. Z pewnością nie raz usłyszymy jeszcze o ich wielkich sukcesach. Obie pokazały w ostatnim czasie, że ich talent i zapał to klucz do zwycięstwa.

Przeciwni imigrantom

Tomasz Buczek, europoseł z Kolbuszowej Górnej był ostatnio gościem w jednym z programów TV Republika. - Nasi żołnierze powinni być wyposażeni w broń z ostrą amunicją i nie powinni bać się jej użyć - mówił eurodeputowany w programie. Na Podkarpaciu trwały także protesty przeciwko imigracji.

Str. 5

Kontrowersyjna inwestycja

Podczas ostatniej sesji Rady Miejskiej Kolbuszowej omówiono projekt uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego dla terenu położonego w miejscowości Widełka, przy drodze krajowej nr 9. W tym miejscu ma powstać inwestycja, która budzi wiele wątpliwości.

Str. 6

Miliony na obronność

Województwo podkarpackie otrzymało ogromne wsparcie finansowe w wysokości ponad 278 milionów złotych na realizację zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Fundusze te będą wykorzystywane do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców regionu, a także do budowy i modernizacji infrastruktury ochronnej, która będzie kluczowa w przypadku kryzysów i sytuacji nadzwyczajnych. Ile dostały nasze gminy?

Str. 7

liczba tygodnia

278

- ponad tyle milionów otrzymało Podkarpacie. Ile z tego przekazano gminom z powiatu kolbuszowskiego i na co?

Więcej na str. 7

cytat tygodnia

Tomasz Buczek

- mówił europoseł o żołnierzach broniących granic.

Więcej na str. 5

za tydzień

Nowy stadion
w Ranżowie

KORSO
KOLBUSZOWSKIE

 Ul. Obrońców Pokoju 20, 36-100 Kolbuszowa
 czynne od pn. do pt. – godz. 8-16
 tel. 17 744 45 96

mail: kolbuszowa@korsopl

www.korsokolbuszowskie.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Bartosz Posłuszny

redaktor naczelny

bposluszny@korsopl, tel. 519 132 924

gminy: Cmolas, Ranżów, Kolbuszowa

Kamil Ząbczyk

dziennikarz

kzabczyk@korsopl, tel. 508 246 992

gminy: Majdan Królewski, Dzikowiec, Niwiska

Tymoteusz Maciąg

dziennikarz – współpraca

sport.kolbuszowa@korsopl

DZIAŁ OGŁOSZEŃ I REKLAMY

tel. 17 744 45 96

mail: kolbuszowa@korsopl

Lucyna Pik: tel. 508 246 991, lucynapik@interia.pl

Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korsopl

Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korsopl

WYDAJEMY RÓWNIEŻ

 Tygodnik Regionalny Korso, korsopl,
 Korso Kolbuszowskie, korsokolbuszowskie.pl,
 korsopl24.pl, rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,
 esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl


 ODWIEDŹ NASZĄ STRONĘ
 Zeskanuj kod telefonem

PILNY KONTAKT



Whatsapp: 519 132 924

REKLAMA


radio
Iliwa
 Mielec 102,4 FM
 al. Niepodległości 12/37
 tel. 17 773 00 00

AUTOPROMOCJA


JESTEŚMY NA
 facebook.com/korsokolbuszowskie/

Komentarz Tygodnia

Wakacyjna pułapka

Wakacje to magiczne słowo. Kojarzy się z morzem, górami, zapachem kremu z filtrem i lodami, które zawsze topnieją zbyt szybko. Z walizkami w bagażniku, dziećmi z nosem przy szybie i tym słodkim uczuciem, że przez najbliższe dni świat może poczekać. Ale niestety – są tacy, którzy właśnie wtedy nie mają urlopu. I nie mówię tu o ratownikach, policjantach czy kelnerach w smażalni ryb w Ustce. Mówię o złodziejach.

Ostatnie wydarzenia z Głogowa Małopolskiego tylko to potwierdzają – wystarczy jedno niedomknięte okno, niedopatrzenie, za duża pewność, że „przecież tu się nic nie dzieje”... i wracamy z wakacji z walizką piasku w butach, ale bez telewizora i laptopa w salonie. Niby wiemy, że warto

zabezpieczyć dom, niby są kamery, sąsiedzi, alarmy, ale często, w ferworze pakowania, o tym wszystkim zapominamy.

Nie trzeba mieszkać w luksusowej willi z podjazdem z kostki brukowej, żeby paść ofiarą włamania. Czasem wystarczy zwykły dom na uboczu albo mieszkanie w bloku, którego sąsiedzi właśnie też są w Chorwacji. Niekiedy otwarte okno staje się zaproszeniem, a fotorelacja z wakacji – gotowym harmonogramem „włamanie: kiedy i gdzie”.

Tymczasem prewencja nie boli. Nawet zwykłe poproszenie sąsiada o podlewanie kwiatków – to drobiazg, który może zdecydować o tym, czy wrócimy do bezpiecznego gniazdka, czy do splądrowanych szuflad. Warto też wstrzymać się

z wrzucaniem do sieci zdjęć z drinkiem z pałką. Bo jeśli my jesteśmy na plaży, to nasz dom właśnie gra w Home Alone, tylko bez sprytnego Kevina.

Można się śmiać, że to przesada. Ale wystarczy raz wrócić z wakacji i zastać wybitą szybę, żeby ten śmiech zamarł w gardle. A przecież chodzi o to, by po odpoczynku wrócić do codzienności z uśmiechem – nie z protokołem policyjnym w ręce.

Bo choć wakacje to czas odpoczynku, to bezpieczeństwo nigdy nie bierze urlopu. A dom – choć czasem traktowany jak coś oczywistego – nie przypilnuje się sam. Dlatego zanim wrzucimy klapki do walizki, wrzućmy też do głowy myśl o odpowiedzialności.

Kamil Ząbczyk

Muzyka, pamięć i duchowość – tak w skrócie można opisać ideę Festiwalu Psalmów Dawidowych, który w tym roku obchodzi swój jubileusz.

Dziesiąta edycja wydarzenia zatytułowanego „**Psalm Pokoju i Nadziei**” to nie tylko artystyczne spotkanie wybitnych muzyków, ale przede wszystkim głęboka refleksja nad historią, wrażliwością i międzyludzką solidarnością.

Dziedzictwo, które nie milnie

Festiwal Psalmów Dawidowych „Honorując Sprawiedliwych i Ocalonych” od początku łączy kulturę chrześcijańską i żydowską, oddając hołd tym, którzy w czasie II wojny światowej nie zawahali się ratować drugiego człowieka. Głównym motywem wydarzenia pozostaje pamięć o Rodzinie Ulmów z Markowej – Józefie i Wiktorii oraz ich siedmiorgu dzieciach, którzy oddali życie za ukrywanie Żydów. Ich męczeństwo i postawa zostały uhonorowane beatyfikacją we wrześniu 2023 roku.

Muzyczne przesłanie pokoju i nadziei

Tegoroczny festiwal ponownie podejmuje dialog przez muzykę. Na scenie pojawi się Orkiestra Symfoniczna Filharmonii

Jubileuszowe psalmy

im. Henryka Wieniawskiego w Lublinie, chór UniJazz Voices z Uniwersytetu Rzeszowskiego, soliści, muzycy sesyjni i dyrygenci, którzy wspólnie wykonają psalmy oraz utwory sakralne i współczesne kompozycje oparte na duchowym przekazie Dawidowych pieśni.

Za warstwę muzyczną odpowiadają m.in. Piotr Rubik, Golec uOrkiestra, Bartek Gliński, Robert Janson i Michał Jurkiewicz – który pełni również funkcję dyrektora artystycznego festiwalu. Uczestnicy wydarzenia usłyszą znanych i cenionych artystów, wśród których znajdują się m.in. Piotr Cugowski, Natasza Urbańska, Kasia Moś, Edyta Piasecka, Andrzej Lampert, Krzysztof Iwaneczko, a także międzynarodowi goście, tacy jak Ilaria Della Bidia czy Ricky Lion.

Wielogłos pamięci i pojednania

W festiwalu przewidziano również część poświęconą żydowskiej tradycji modlitewnej i muzycznej. Wystąpi Jakow Yankee Lemmer, kantor i wokalista z Nowego Jorku, a także Symcha Keller – charyzmatyczny działacz kultury żydowskiej. Ich obecność nadaje wydarzeniu międzykulturowy

i ponadreligijny wymiar, ukazując wspólne korzenie duchowe.

Na scenie towarzyszyć im będzie zespół instrumentalny z udziałem takich muzyków jak Marianna Humetska (fortepian) i Lynn Kuo (skrzypce). Wsparcie solistyczne zapewnią m.in. Izabela Szafrńska, Małgorzata Markiewicz, Grzegorz Wilk oraz Grzegorz Kupczyk.

Symbolika i odpowiedzialność

Niezmiennie ważnym aspektem festiwalu jest jego przekaz: przypomnienie, że w czasach podziałów, konfliktów i niepewności – muzyka i pamięć mogą być drogą do zrozumienia, pokoju i nadziei. Organizatorzy podkreślają, że wybór tytułu – „Psalm Pokoju i Nadziei” – nie jest przypadkowy. Ma stanowić przeciwwagę dla lęków współczesności i jednocześnie źródło duchowego ukojenia.

Oprawa i narracja

Wydarzeniu towarzyszyć będą prowadzący – Magdalena Wolińska-Riedi oraz Grzegorz Boratyn, a w roli narratora wystąpi Jan Kasprzyk, znany ze swojej działalności w zakresie promocji pamięci historycznej i patriotycznej.

PÓŁ DEKADY TEMU

Sprawdź, o czym pisaliśmy w 29. numerze naszego tygodnika w 2020 roku.

Zmieniono lokalizację jednej z bramek odcinkowego pomiaru prędkości w Kolbuszowej Górnej.

Radni z gminy Dzikowiec spotkali się z prezesem spółki, która budowała biogazownię w Dzikowcu. Samorządowcy chcieli uzyskać więcej informacji na temat inwestycji na terenie gminy.

Ośmiu na dziesięciu mieszkańców powiatu kolbuszowskiego poparło w drugiej turze wyborów prezydenckich Andrzeja Dudę.

Mężczyzna wybił siekierą szybę w piekarni i zabrał leżący na parapecie alkohol.

Dyrektorem generalnym festiwalu pozostaje Bogdan Romaniuk, jeden z pomysłodawców i inicjatorów tego projektu, który z roku na rok zyskuje coraz szerszy zasięg i prestiż w kraju.

Dziesięć lat muzycznego świadectwa

Dziesiąta edycja Festiwalu Psalmów Dawidowych to nie tylko jubileusz. To świadectwo kontynuacji dzieła, które łączy wartości artystyczne, duchowe i historyczne. To także wyraz pamięci o tych, którzy – jak Rodzina Ulmów – zapłacili najwyższą cenę za swoją odwagę, człowieczeństwo i wierność sumieniu. Ich los pozostaje nie tylko częścią historii, ale też inspiracją dla kolejnych pokoleń.

Bartosz Posłuszny

Kiedy i gdzie?**Miejsce:**

Kolbuszowa, stadion miejski

Data:

24 sierpnia (niedziela)

Ceny biletów:miejsca siedzące: 50 zł,
miejsca stojące: 30 zł.

Domy celem złodziei

W ostatnich tygodniach na terenie sąsiedniego Głogowa Małopolskiego miały miejsce dwa niepokojące przypadki włamań do domów. Choć powiat kolbuszowski dotychczas nie odnotował podobnych incydentów, warto zastanowić się, czy w naszej okolicy również nie mogą zdarzyć się takie sytuacje. Bezpieczeństwo to kwestia, która powinna być priorytetem dla każdego z nas.

Włamania w Głogowie Małopolskim

W ostatnich tygodniach w Głogowie Małopolskim miały miejsce dwa przypadki włamań do domów jednorodzinnych. Co więcej, obie sytuacje miały miejsce w czasie wakacyjnym, kiedy właściciele domów byli poza swoimi posesjami.

Takie włamanie nie dzieją się jednak przypadkowo – jak informują mieszkańcy osiedla Niwa, posesje były wcześniej obserwowane przez złodziei, którzy regularnie pojawiali się w okolicy w nieoznakowanym samochodzie. Ich celem było przede wszystkim wykorzystanie momentu, gdy właściciele domów opuścili swoje posiadłości.

- Oba włamanie miały miejsce w okresie wakacyjnym, gdy



Złodzieje grasują w sąsiednim powiecie. Jak się uchronić przed włamaniem?

właściciele opuścili domy na krótki czas! Z ustaleń wynika, że posesje były wcześniej obserwowane przez kilka dni z nieoznakowanego samochodu, który regularnie pojawiał się w pobliżu - czytamy na stronie osiedla Niwa.

Apel o czujność i współpracę z sąsiadami

W odpowiedzi na te wydarzenia, zarówno burmistrz Głogowa Małopolskiego, Tomasz Skoczyła, jak i mieszkańcy osiedla, apelują o wzmożoną czujność. Zwracają uwagę na konieczność zgłaszania wszelkich podejrzanych

sytuacji, takich jak obecność obcych osób czy nietypowych pojazdów w okolicy.

- Zgłaszajmy wszelkie podejrzane sytuacje policji – lepiej dmuchać na zimne. Nie bądźmy obojętni na to, co dzieje się za naszym przysłowiowym płotem. Zadbajmy o bezpieczeństwo sąsiada to także troska o własne bezpieczeństwo - podkreślają mieszkańcy osiedla Niwa, zachęcając do wspólnej obserwacji otoczenia.

Ważnym elementem zapewnienia ochrony przed włamaniami jest również zabezpieczenie swojego domu, na przykład poprzez instalację systemów

alarmowych czy monitoringu wizyjnego. - Pamiętajcie też o bezpieczeństwie w sieci! Sprawdźcie, czy Wasze hasła do Wi-Fi są wystarczająco silne i trudne do złamania - dodaje osiedle Niwa.

Jak wygląda sytuacja w powiecie kolbuszowskim?

W przeciwieństwie do Głogowa Małopolskiego, jak usłyszeliśmy w rozmowie z Komendą Powiatową Policji w Kolbuszowej, do tej pory w powiecie kolbuszowskim nie odnotowano żadnych włamań ani prób włamań do domów.

Jak zabezpieczyć dom przed włamaniem?

Choć na razie włamań w powiecie kolbuszowskim nie było, to warto zawsze być przygotowanym. Przede wszystkim, jeśli planujesz wyjazd wakacyjny lub wyjazd służbowy, upewnij się, że twój dom jest odpowiednio zabezpieczony.

Oto kilka wskazówek, jak uchronić się przed włamaniami:

1. Wzmocnij drzwi i okna

Zainwestuj w solidne zamki, drzwi przeciwwyważeniowe i systemy alarmowe. Jeśli masz okna na parterze, zwróć szczególną uwagę na ich zabezpieczenie – mogą być one łatwym celem dla włamywaczy.

2. Montuj monitoring i alarmy

Zainstalowanie systemu alarmowego oraz monitoringu wizyjnego to jeden z najskuteczniejszych sposobów na odstraszenie złodziei. Możliwość monitorowania swojej posesji na odległość zwiększa poczucie bezpieczeństwa.

3. Zadbaj o oświetlenie wokół domu

Złodzieje unikają miejsc, które są dobrze oświetlone. Zainwestuj w oświetlenie przed domem, zwłaszcza przy drzwiach wejściowych, oknach czy wzdłuż ogrodzenia.

4. Porozmawiaj z sąsiadami

Dobre relacje z sąsiadami to klucz do wspólnego dbania o bezpieczeństwo. Ustal z sąsiadami zasady wzajemnej obserwacji – mogą oni powiadomić Cię o podejrzanych sytuacjach, gdy nie będziesz w domu.

5. Uważaj na informacje o Twojej nieobecności w sieci

Unikaj dzielenia się w mediach społecznościowych informacjami o wyjeździe. Złodzieje mogą korzystać z takich danych, by zaplanować swoje działania.

6. Zabezpiecz dom, nawet wychodząc na chwilę

Nie zostawiaj okien uchylonych i nie zapomnij o zamknięciu drzwi. Nawet krótka nieobecność w domu może stanowić szansę dla włamywacza.

7. Wybierz odpowiednie zabezpieczenia dla piwnicy i garażu

To miejsca, które często są zaniedbywane, a stanowią łatwą drogę do dostania się do domu.

St. asp. Beata Chmielowiec zapewnia, że sytuacja na razie jest spokojna.

Niemniej jednak warto być czujnym i pamiętać, że taka sytuacja może się zmienić w każdej chwili. - Bezpieczeństwo to

kwestia, która nie powinna być lekceważona, niezależnie od tego, czy w naszej okolicy dochodzi do incydentów, czy nie - zaznacza przedstawicielka lokalnej policji.

Kamil Ząbczyk

Akt oskarżenia dla nauczyciela

Pod koniec stycznia tego roku do sieci trafiły nagrania przedstawiające szarpaninę między nauczycielem a uczniem Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej. Prokuratura Rejonowa w Kolbuszowej wystosowała już akt oskarżenia do sądu w tej sprawie.

Tuż po zajęciu Kuratorium Oświaty w Rzeszowie zobowiązał dyrektorkę szkoły do wszczęcia procedury wyjaśniającej oraz postępowania dyscyplinarnego wobec nauczyciela. Niedługo później wizytatorzy przeprowadzili kontrolę doraźną w Zespole Szkół Technicznych. W czasie kontroli zwrócono uwagę na „nie zawsze zgodne z prawem regulacje statutowe”.

Prokuratura Rejonowa w Kolbuszowej podjęła decyzję o przedstawieniu nauczycielowi dwóch zarzutów związanych z naruszeniem nietykalności cielesnej dwóch uczniów.

Podejrzany początkowo nie stawiał się na przesłuchanie i miał być doprowadzony na nie siłą. Od Joanny Kwiatkowskiej-

Brandys, szefowej kolbuszowskiej prokuratury dowiedzieliśmy się w czwartek, 17 lipca, że nie było takiej konieczności, ponieważ mężczyzna sam finalnie zgłosił się na komendę i złożył wyjaśnienia w tej sprawie.

Prokuratura Kwiatkowska-Brandys przekazała także, że postępowanie zostało zakończone skierowaniem aktu oskarżenia do Sądu Rejonowego w Kolbuszowej, który zdecyduje o karze dla nauczyciela.

Aneta Paździor-Kusz, prezes Sądu Rejonowego w Kolbuszowej w rozmowie z nami przekazała, że termin rozprawy nie został jeszcze ustalony. Do tematu będziemy wracać.

bp



Sprawa nauczyciela została skierowana do Sądu Rejonowego w Kolbuszowej, który zdecyduje, czy i jaką karę poniesie nauczyciel.

Nietrzeźwy i z zakazem

W poniedziałek (21 lipca) kolbuszowscy policjanci sprawdzili trzeźwość 332 kierowców. Jeden z nich nie tylko był pod wpływem alkoholu, ale miał też sądowy zakaz prowadzenia. Akcja „Trzeźwość” miała przypomnieć, że na drogach nie ma miejsca dla bezmyślności.

Tego dnia na drogach powiatu kolbuszowskiego można było częściej niż zwykle spotkać mundurowych z alkomatem w rękę. W ramach ogólnopolskiej akcji „Trzeźwość”, kolbuszowscy funkcjonariusze przeprowadzili działania prewencyjne w sześciu wyznaczonych punktach kontrolnych.

W ciągu kilku godzin przebadano 332 kierujących. Jeden z nich wsiadł za kierownicę mimo wypitego wcześniej alkoholu. Mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, 58-letni mężczyzna, został ujęty na ulicy Ruczki w Kolbuszowej.

Prowadził on pojazd w stanie nietrzeźwości - wydmuchał blisko promil. To nie wszystko. Nieodpowiedzialny kierowca

miał także nałożony sądowy zakaz prowadzenia pojazdów. O jego dalszym losie zdecyduje sąd.

Tego samego dnia, w ramach tej samej akcji, policjanci z całego Podkarpacia przebadali aż 16 195 kierowców. Efekt? 37 z nich nie powinno w ogóle wsiadać za kierownicę. U 18 alkomat wykazał ponad 0,5 promila – to już przestępstwo. Pozostałych 19 odpowie za wykroczenie.

Jak zauważa podkarpacka policja, wciąż nie brakuje osób, które świadomie łamią przepisy, ignorując utratę prawa jazdy, ryzyko wysokiej grzywny, a nawet groźbę więzienia.

- Prowadzenie pojazdu pod wpływem alkoholu to nie tylko wykroczenie czy przestępstwo – to akt skrajnej nieodpowiedzialności. Wystarczy jedna sekunda nieuwagi i dochodzi do tragedii - przypominają mundurowi.

Policjanci apelują: zanim wsiądziesz za kierownicę, upewnij się, że jesteś trzeźwy. Tak samo ważne jest reagowanie – jeśli widzisz, że ktoś po alkoholu próbuje prowadzić, nie bądź obojętny.

kz

Dachowanie na wojewódzkiej

W niedzielę, 20 lipca, około godziny 22:20 doszło do groźnego zdarzenia drogowego na drodze wojewódzkiej nr 875, na odcinku Dzikowiec – Werynia. Dachował fiat punto.

Jak przekazała st. asp. Beata Chmielowiec z Komendy Powiatowej Policji w Kolbuszowej, na trasie z Dzikowca do Weryni w rowie znalazł się samochód osobowy marki Fiat Punto.

Kierował nim 23-letni mieszkaniec powiatu mieleckiego. Z nieustalonych przyczyn mężczyzna stracił panowanie nad pojazdem, w wyniku czego auto wjechało do przydrożnego rowu i dachowało. Na miejsce wezwano straż pożarną, policję i pogotowie ratunkowe.

Kierowca podróżował sam i, jak wykazało badanie alkometrem, był trzeźwy. Na miejsce



Na trasie z Dzikowca do Weryni dachowała osobówka.

została wezwana karetka pogotowia, która przewiozła poszkodowanego do szpitala w Kolbuszowej na dalsze badania. Na ten moment dokładny stan zdrowia

kierowcy nie jest znany, a postępowanie w tej sprawie trwa.

W zależności od długości hospitalizacji, zdarzenie może zostać zakwalifikowane jako

wypadek drogowy lub kolizja. Jeśli leczenie będzie trwało dłużej niż 7 dni, będzie to uznane za wypadek, w przeciwnym razie – za kolizję. **kz**

Motocykliści pod lupą

W sobotę (19 lipca) policyjne patrole w całym regionie bacznie przyglądały się motocyklistom. Efekt? Mandaty, zatrzymane prawa jazdy i kontrole dokumentów. Jak sytuacja w powiecie kolbuszowskim?

Akcja „Motocykl” to roczne działania mające na celu dyscyplinowanie kierowców poruszających się na motocyklach i motorowerach, a także przypominanie im o zasadach bezpiecznego uczestnictwa w ruchu drogowym.

Łącznie na terenie województwa policjanci skontrolowali 158 użytkowników jednośladów. Ujawniono 47 wykroczeń – z czego aż siedem dotyczyło przekroczenia dopuszczalnej prędkości. Dwóch motocyklistów pro-

wadziło pojazdy po spożyciu alkoholu i straciło prawa jazdy. Jeden z kierujących w ogóle nie posiadał wymaganych uprawnień. Zatrzymano również dwa dowody rejestracyjne.

Jak poinformowała st. asp. Beata Chmielowiec z KPP w Kolbuszowej, w powiecie kolbuszowskim sytuacja wyglądała znacznie spokojniej. Policjanci również prowadzili kontrole, jednak nie stwierdzili żadnych wykroczeń.

Policja przypomina, że motocykliści – jako niechronieni uczestnicy ruchu – są szczególnie narażeni na tragiczne skutki zdarzeń drogowych. Mundurowi apelują o przestrzeganie przepisów i stosowanie zasady ograniczonego zaufania – nie tylko na papierze. **kz**

Link do bankructwa

Sprzedajesz coś w internecie? Uważaj – ktoś może próbować nie tylko „kupić” twój przedmiot, ale i wyczyścić twoje konto bankowe. Policja i eksperci od cyberbezpieczeństwa ostrzegają przed nową falą oszustw, które mimo ostrzeżeń wciąż zbierają żniwo.

Wydaje się to banalne: wystawiasz produkt na sprzedaż, odbierasz telefon od zainteresowanego, który mówi, że wszystko już opłacił i kurier wkrótce przyjedzie po przesyłkę. Miło, szybko, bez zbędnych formalności. W końcu dostajesz maila z potwierdzeniem – tylko kliknąć i potwierdzić odbiór pieniędzy. Klikasz... a potem budzisz się z kontem pustym jak lodówka po wizycie nastolatka.

Tak działają nowoczesni złodzieje

Komenda Główna Policji oraz FinCERT.pl – Bankowe Centrum Cyberbezpieczeństwa ZBP alarmują: oszuści podszywający się pod kupujących to obecnie jedna z najczęstszych metod wyłudzenia danych logowania do bankowości internetowej. Schemat jest prosty, ale skuteczny, bo opiera się na zaufaniu – a raczej jego naiwnej wersji.

Sprawca kontaktuje się ze sprzedającym przez telefon – najczęściej po to, by stworzyć iluzję wiarygodności. Zapewnia, że produkt chce kupić natychmiast i że nawet opłacił już przesyłkę kurierską. W tym momencie zaczyna się właściwa pułapka.

Strona i mail jak z banku, ale to przekręt

Ofiara otrzymuje wiadomość e-mail z linkiem do rzekomego „potwierdzenia transakcji”. Kliknięcie w link prowadzi do fałszywej strony internetowej, która ładując przypomina witrynę banku. Sprzedający loguje się – przekonany, że zaraz zobaczy wpłatę. Niestety, to nie konto bankowe, a portal do przejścia danych.

Następnie pojawia się kolejny „uczestnik spektaklu” – rzekomy kurier. Dzwoni, by potwierdzić szczegóły odbioru przesyłki, a przy okazji... prosi o kody SMS „potrzebne do zakończenia transakcji”. Tymczasem są to autoryzacje przelewów, które złodziej wykonuje w tle, wykorzystując dane właśnie zdobyte na fałszywej stronie banku.

Oszust gra ofiarą jak na pianinie

Wszystko przebiega błyskawicznie. Sprzedający nie wie, że właśnie zatwierdził wypłatę swoich pieniędzy – często wszystkich oszczędności. Zanim zorientuje się, że coś poszło nie tak, konto jest puste, a numer telefonu kupca i kuriera już nie odpowiada.

Złodziej XXI wieku nie potrzebuje łomu

Choć podobne mechanizmy są znane od lat, wciąż wiele osób daje się nabrać. Jak podkreśla FinCERT.pl, oszuści działają bardzo sprawnie i potrafią stworzyć atmosferę zaufania, często podszywając się nawet pod znane firmy kurierskie lub posługując się grafikami niemal identycznymi z oficjalnymi szablonami e-maili bankowych.

To nie są hakerzy w kapturach – to wykwalifikowani manipulatorzy, którzy codziennie

opracowują nowe warianty tego samego przekrętu. Co gorsza, ich ofiarami coraz częściej padają nie tylko seniorzy, ale i młodzi ludzie, oswojeni z technologią.

Jak się bronić? Miej wątpliwości

Policja i FinCERT.pl przypominają kilka żelaznych zasad, które mogą uratować przed kradzieżą:

- Nigdy nie klikaj w linki przesłane przez nieznaną osobę – nawet jeśli wyglądają „profesjonalnie”.
- Żaden prawdziwy kupujący ani pracownik firmy kurierskiej nie ma prawa żądać od ciebie danych logowania do banku czy kodów SMS.
- Jeśli coś cię zaniepokoi – przerwij rozmowę i samodzielnie skontaktuj się z bankiem.
- Zawsze dokładnie czytaj treść wiadomości SMS z kodem – zawierają one informację, co tak naprawdę zatwierdzasz. **kz**

Sprzedajesz? Ogranicz zaufanie

Internetowe zakupy i sprzedaż mogą być wygodne, ale wymagają czujności. Złodzieje nie chodzą już z łomem i kominiarką – wystarczy im smartfon i znajomość ludzkiej ufności. W dobie cyfrowej naiwność kosztuje. I to całkiem dosłownie.

FinCERT.pl – kto stoi na straży?

Bankowe Centrum Cyberbezpieczeństwa ZBP to jednostka działająca w ramach Związku Banków Polskich. Zajmuje się analizą i przeciwdziałaniem zagrożeniom w sieci, współpracując z bankami i organami ścigania. Jeśli pojawia się nowa metoda oszustwa – to właśnie tam bije pierwszy dzwonek alarmowy. **kz**

REKLAMA

ARKA
ZARŁAD USŁUG POGRZEBOWYCH

- Kompleksowa obsługa pogrzebów
- Usługi cmentarne
- Transport w kraju i z zagranicy

Kontakt całodobowy
tel.: 606 998 998
17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15

KONKURENCYJNE CENY

AUTOPROMOCJA

KORSO
KOLBUSZOWSKIE
NEKROLOGI

Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, nekrologów, kondolencji o tych, którzy odeszli; podziękowań od rodziny za udział w ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim
ul. Obrońców Pokoju 20
w Kolbuszowej,
tel. 17/744-45-96

Zmarli

5 lipca

Kazimiera Grzyś (1939 r.) z Majdanu Królewskiego

13 lipca

Emilia Halat (1930 r.) z Kolbuszowej

14 lipca

Stanisława Cimcioch (1930 r.) ze Skopania

18 lipca

Bożena Bonarska (1964 r.) z Kolbuszowej

21 lipca

Maria Chmielowska (1935 r.) z Posuch

Śmiertelny bilans

Już po raz siódmy ruszyła akcja „Wypadki drogowe ze skutkiem śmiertelnym – Wakacje 2025”. To projekt, który każdego dnia wakacji przypomina, jak tragiczne mogą być skutki nieostrożnej jazdy.

Na mapie dostępnej m.in. na stronie policja.pl oznaczone są miejsca, w których doszło do wypadków zakończonych śmiercią uczestników ruchu.

Statystyki są zatrważające: od początku wakacji życie na

drogach straciło już 118 osób, z czego siedem w ciągu ostatniej doby (dane z 22 lipca). Za każdym punktem na mapie stoi ludzka tragedia – to czyjś tata, mama, dziecko czy sąsiad.

Mapa wyświetlana jest na ponad 20 tysiącach ekranów w całej Polsce – od dworców po stacje paliw. Czasem wystarczy jeden rzut oka na mapę, by wcisnąć hamulec nieco wcześniej i... ocalić czyjeś życie. **kz**

Z KRAJU

Przeciwni imigrantom

Tomasz Buczek, europoseł z Kolbuszowej Górnej był ostatnio gościem Mirosława Kleczka, w jednym z programów TV Republika. - Nasi żołnierze powinni być wyposażeni w broń z ostrą amunicją i nie powinni bać się jej użyć - mówił eurodeputowany w programie. Na Podkarpacku trwały także protesty przeciwko imigracji.

- Murem za żołnierzem, który ochronił naszą granicę! - napisał na swoim Facebooku Tomasz Buczek. Jak podkreślił europoseł, żołnierze muszą czuć nasze pełne wsparcie. Zwłaszcza wtedy gdy będą musieli użyć ostrej amunicji. - Z relacji medialnych wynika, że agresywny Afgańczyk uderzył Polaka w oko i skończyło się na opuchliznie. Jednak co w sytuacji, gdyby użyłby noża, albo imigrantów było więcej? Do przestępców forsujących granicę Polska-Białoruś musi pójść jasne przekaz: „Próbujesz się przedrzeć? Możesz zginąć”. Tylko wtedy zakończy się ta chora sytuacja - stawia sprawę jasno poseł Buczek. W jednym z programów w TV Republika gościem był Tomasz Buczek, który podkreślił w swojej wypowiedzi, że żołnierze powinni być wyposażeni w broń z ostrą amunicją i nie powinni bać się jej użyć.

- Powinni otwierać ogień wtedy, kiedy jest zagrożenie ich życie, wtedy kiedy ktoś naciera na nasze granice. Przede wszystkim należy podziękować wszystkim żołnierzom, wszystkim pogranicznikom, którzy dzisiaj dzielnie bronią naszych granic, zarówno granicy wschodniej, jak i również starają się dobrze wykonywać

swoje obowiązki mimo złych decyzji politycznych tam na zachodzie, gdzie właśnie Niemiec ki służby próbują przerzucić do nas migrantów ze swojego terenu - mówił w programie i dodał: Konfederacja organizuje w całym kraju pikety. 19 lipca organizujemy pikety w obronie polskich granic przeciwko masowej migracji, bo jesteśmy przeciwnikami zarówno tej legalnej jak i nielegalnej imigracji.

Protest w Rzeszowie

W sobotę, 19 lipca plac przed Urzędem Wojewódzkim w Rzeszowie zapełniło ponad pół tysiąca ludzi. Zebrani manifestowali przeciwko napływowi imigrantów do Polski.

Podczas wydarzenia głos zabrali politycy, w tym europoseł, Tomasz Buczek, który w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na odrzucenie poprawek proponowanych przez Konfederację, mających na celu skuteczniejszą ochronę granicy państwowej. - Uważamy, że musimy doprowadzić do wprowadzenia regulacji. Regulacji, których poprawki Konfederacji w temacie skutecznej ochrony naszych granic zostały odrzucone - informował europoseł.

Na manifestacji pojawili się sympatycy różnych ugrupowań politycznych, członkowie ugrupowań narodowych, działacze społeczni, kilkanaście środowisk kibicowskich, młodzież, rodziny z dziećmi oraz seniorzy. Organizatorzy podkreślali, że frekwencja i przekrój wiekowy uczestników świadczy o rosnącym zaniepokojeniu społeczeństwa problemem nielegalnej migracji oraz chęcią obrony polskiego charakteru państwa.



Protesty odbyły się m.in. w Mielcu i Rzeszowie.

Wszyscy zgromadzeni jednogłośnie głosili swój przeciw imigrantom przekraczających granicę Polski. Stanowczo wybrzmiewały postulaty: „Stop imigracji!”, „Polska państwem narodowym!”, „Żołnierze mają prawo strzelać w obronie granic!”.

Uczestnicy demonstracji nieśli transparenty z hasłami wyrażającymi sprzeciw wobec polityki migracyjnej Unii Europejskiej, biało-czerwone flagi oraz tabliczki upamiętniające ofiary, które zginęły z rąk obcokrajowców.

Manifestacja pod Urzędem Wojewódzkim w Rzeszowie to część ogólnopolskiej akcji pod hasłem „STOP migracji”. Razem było ich w kraju ponad 80. Jak twierdzą przedstawiciele powiązanych z akcją ugrupowań politycznych, organizowane pikety mają być wyrazem poparcia

dla służb granicznych i wszystkich innych zaangażowanych w ochronę granic kraju.

Protest w Mielcu

Tego samego dnia, na placu Armii Krajowej w Mielcu odbył się podobny protest pod hasłem „Stop imigrantom”. Cały zgromadzony tłum hucznie skandował hasło: „Polak w Polsce gospodarzem!”

Podczas protestu wielokrotnie podkreślano sprzeciw wobec planowanego wprowadzenia unijnego paktu migracyjnego. Zgromadzeni wyrażali oburzenie wobec zapisów, które mają zobowiązać Polskę do przyjęcia nielegalnych imigrantów lub do zapłaty kary w wysokości 20 tysięcy euro za każdego nieprzyjętego cudzoziemca.

W tłumie głośno wybrzmiewało hasło: „Precz z paktem

migracyjnym!”.

Uczestnicy protestu zwracali uwagę na rosnącą liczbę ataków z użyciem noża i incydentów antychrześcijańskich w Europie, których sprawcami byli wyznawcy islamu.

W wypowiedziach padały również mocne wezwania do obrony rodzimej kultury, tradycji oraz chrześcijańskich wartości, które – jak mówiono – są zagrożone przez forsowaną przez unijne elity politykę migracyjną. Podkreślano, że nasz kraj to dorobek pokoleń „wypracowanej przez wieki życiem naszym praojców”, a obowiązkiem współczesnych pokoleń jest kontynuować tę walkę - tym razem o tożsamość i suwerenność narodową.

Podkreślano, że masowa imigracja stanowi realne zagrożenie dla Polski, jej tożsamości

narodowej, tradycji, kultury oraz bezpieczeństwa, zwłaszcza polskich kobiet.

W trakcie protestu doszło również do incydentu. Na placu pojawiła się kobieta trzymająca w ręku karton z hasłem: „Stop nienawiści”, co wywołało oburzenie wśród wielu uczestników zgromadzenia. Część protestujących próbowała zasłonić jej transparent swoimi hasłami oraz parasolami.

Chwilę później do kobiety dołączył mężczyzna z własnym kartonem, na którym widniały słowa: „Głodnych nakarmić, spragnionych napoić, podróżnych w dom przyjąć”, co również spotkało się z ostrą reakcją i falą krytyki ze strony protestujących.

Bartosz Posłuszny,
Gabriela Bembenek,
Julia Bogdan

GMINA RANIŻÓW

Uwaga na oszustów

Gmina Raniżów alarmuje mieszkańców przed działalnością firm, które nieuczciwie oferują pozyskanie dotacji na termomodernizację, fotowoltaikę i wymianę źródeł ciepła. Przedstawiciele tych firm, działający pod pretekstem przeprowadzania „bezpłatnych audytów nieruchomości oraz przeglądów instalacji”, wyludzają pełnomocnictwa, narzucają zawyżone ceny urządzeń i usług, a także bez-

prawnie posługują się logotypami programów rządowych, takich jak „Czyste Powietrze” czy „Mój Prąd”.

Urząd Gminy Raniżów zwraca się z apelem do mieszkańców o szczególną ostrożność. W ostatnim czasie na terenie gminy pojawiły się firmy, które pod pretekstem pomocy przy pozyskaniu dotacji na modernizację domów, próbują wyludzić od mieszkańców pieniądze.

- Mieszkańcy gminy Raniżów powinni zachować szczególną ostrożność przy podpisywaniu pełnomocnictw oraz innych dokumentów związanych z dotacjami na termomodernizację, fotowoltaikę i wymianę źródeł ciepła – piszą przedstawiciele Urzędu Gminy Raniżów.

Gmina zapewnia, że wszelkie działania związane z dotacjami odbywają się wyłącznie w Urzędzie Gminy, a mieszkańcy mogą liczyć na bezpłatną pomoc w zakresie składania wniosków i audytów. Urząd informuje, że żadne firmy zewnętrzne nie mają prawa do

występowania w imieniu Gminy Raniżów w sprawie dotacji.

- Apelujemy, aby każda osoba, która spotkała się z przedstawicielami takich firm, niezwłocznie skontaktowała się z Urzędem Gminy. Warto zachować ostrożność, aby nie paść ofiarą oszustów – dodaje urząd.

Gmina Raniżów zachęca wszystkich zainteresowanych skorzystaniem z programów dotacyjnych do kontaktu z odpowiednimi pracownikami Urzędu, którzy udzielą rzetelnych informacji i pomogą w załatwieniu formalności.

bp

REKLAMA

okna drzwi rolety bramy

PRAKTIC
idealne okna

Doskonały wybór dla Twojego domu

Autoryzowany Dystrybutor: **stollar**
OKNA I DRZWI

Plac Wolności 54, 36-100 Kolbuszowa
tel.: +48 17 227 00 90, fax: 227 00 91
e-mail: biuro@practic.pl, www.practic.pl

GMINA KOLBUSZOWA

Kontrowersje wokół Widelki

Podczas ostatniej sesji Rady Miejskiej Kolbuszowej omówiono projekt uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego (ZPI) dla terenu położonego w miejscowości Widelka, przy drodze krajowej nr9, naprzeciwko stacji paliw Orlen. Inicjatorem przedsięwzięcia jest spółka Raw Ecten Inwest sp.z o.o., która złożyła stosowny wniosek do urzędu.

Celem opracowania ZPI jest umożliwienie realizacji inwestycji głównej, czyli budowy infrastruktury produkcyjnej na powierzchni około 9,3 ha, oraz inwestycji uzupełniającej - budowy drogi gminnej o długości ok. 800 metrów, po północno-zachodniej stronie inwestycji głównej.

Łączna powierzchnia objęta planem to ok. 10 ha. Teren inwestycji znajduje się w zasobach Skarbu Państwa, zarządzanych przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa (KOWR), a obecnie jego przeznaczenie w studium uwarunkowań to obszar funkcjonalny PU1 - tereny produkcyjno-usługowe.

Co dokładnie powstanie w Widelce ?

Zgodnie z przedstawionymi założeniami, planowana inwestycja zakłada budowę stacji elektroenergetycznej GPZ (Głównego Punktu Zasilania), która ma umożliwić: przyłączanie odnawialnych źródeł energii (OZE), w tym farm fotowoltaicznych i wiatrowych, obsługę magazynów energii, zapewnienie stabilnych dostaw prądu dla strategicznych odbiorców lokalnych, w przyszłości – rozbudowę o przemysł wrażliwy na przerwy w dostawie energii (np. serwerownie).

REKLAMA

Plan dopuszcza także lokalizację transformatorów, ogniw fotowoltaicznych o mocy powyżej 500 kW, niezbędnej infrastruktury technicznej oraz przebudowę istniejącej sieci melioracyjnej w razie kolizji.

Wątpliwości i głosy sprzeciwu: co mówią radni ?

Część radnych oraz mieszkańców wyraziła poważne zastrzeżenia wobec projektu. Radny Stanisław Rumak zwrócił uwagę na położenie inwestycji w pobliżu ujęcia wody w Widelce, z którego korzystają również inne miejscowości. Obawy dotyczą potencjalnego wpływu inwestycji na jakość i dostępność wody, mimo że inwestor zapewnia o jej bezpieczeństwie środowiskowym.

Z kolei radny Józef Fryc zaproponował zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad i przeprowadzenie najpierw konsultacji społecznych w Widelce. Jego zdaniem decyzje tej wagi powinny być poprzedzone bezpośrednim spotkaniem z mieszkańcami i przedstawicielami inwestora.

Stanowisko władz miasta

W odpowiedzi zastępca burmistrza Kolbuszowej Krzysztof Wójcicki zaznaczył, że obecnie gmina podejmuje jedynie decyzję o przystąpieniu do sporządzenia planu, a nie zatwierdza jego ostateczny kształt. Wskazał, że zgodnie z obowiązującą procedurą, szczegółowe analizy środowiskowe, uzgodnienia z instytucjami oraz konsultacje społeczne dopiero przed nami.

– Jeśli chcemy prowadzić merytoryczne konsultacje, musimy mieć dane z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska,



Planowana inwestycja w Widelce wzbudza wiele kontrowersji i wątpliwości. Jak dalej będzie toczyć się ta sprawa? Do tematu będziemy z pewnością wracać.

opinie urbanistów i projekt planu. Dopiero wtedy możemy iść do mieszkańców z konkretnymi informacjami – mówił wiceburmistrz.

Procedura planistyczna: co dalej?

Jak wyjaśniła Irena Dąbek, kierownik referatu budownictwa i planowania przestrzennego, procedura opracowania ZPI jest identyczna jak przy tworzeniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Obejmuje ona: opracowanie projektu planu, wykonanie prognozy oddziaływania na środowisko i opracowania ekofizjograficznego, uzgodnienia z instytucjami takimi jak RDOŚ, Wody Polskie czy sanepid, obowiązkowe konsultacje społeczne – w tym minimum trzy formy spotkań z mieszkańcami.

Gmina może w każdym momencie odstąpić od procedury, jeśli pojawią się istotne przesłanki, np. brak akceptacji społecznej lub negatywne opinie środowiskowe.

Co zyska gmina ?

Władze Kolbuszowej podkreślają, że przystąpienie do planu nie generuje kosztów dla samorządu - dokumentację i plan inwestycyjny finansuje inwestor. Gmina zyska natomiast: nową drogę gminną, wpływy z podatków od nieruchomości, moż-

liwość przyciągnięcia nowych inwestorów, rozwój infrastruktury elektroenergetycznej, udział w transformacji energetycznej.

Choć inwestycja może przynieść wymierne korzyści gospodarstwu, to budzi także poważne obawy związane z ochroną zasobów wodnych i niedostatecznym poinformowaniem mieszkańców. Przed podjęciem ostatecznych decyzji odbędą się pełne konsultacje społeczne oraz wymagane uzgodnienia środowiskowe. Ostateczne zatwierdzenie planu inwestycyjnego będzie należeć do Rady Miejskiej.

Kacper Kozdęba

GMINA DZIKOWIEC

Stawić czoła problemowi



Jakie efekty przyniesie nowy plan policji?

W gminie Dzikowiec wdrożono nowy plan działania, mający na celu rozwiązanie problemu nieprawidłowego parkowania w Wilczej Woli. Wokół zbiornika „Maziarnia” sytuacja, którą zgłaszali mieszkańcy, ma zostać uregulowana.

Rozpoczęto wdrażanie nowego planu działania, który ma na celu poprawę porządku w okolicach zbiornika wodnego „Maziarnia”. Posterunek Policji w Raniżowie, po przeanalizowaniu sytuacji w tej okolicy, zidentyfikował główny problem – nieprawidłowe parkowanie pojazdów.

Zgłoszenia mieszkańców dotyczące trudności w poruszaniu się po drogach w wyniku nielegalnego parkowania oraz utrudnionego dostępu do zbiornika wodnego skłoniły do podjęcia działań. Zablockowane drogi, zatory oraz ograniczony dostęp do służb ratunkowych w sytuacjach awaryjnych były głównymi punktami, które wymagały interwencji.

W ramach nowego planu, w rejonie „Maziarnia” przewidziano zwiększoną obecność patroli oraz monitorowanie przestrzegania przepisów drogowych. Przypomniano również o konieczności ścisłego stosowania się do oznakowania

drogowego, w tym zakazów parkowania, które zostały wyraźnie wskazane w tej okolicy.

Władze lokalne apelują do mieszkańców oraz kierowców, by przestrzegali przepisów ruchu drogowego, w celu usprawnienia komunikacji i zapobiegania dalszym utrudnieniom. Oczekuje się, że wprowadzone zmiany przyczynią się do lepszego porządku w okolicy oraz ograniczą liczbę nieprawidłowych parkowań w tym popularnym rejonie.

Przedstawiciele gminy zwracają uwagę, że współpraca mieszkańców i turystów w tej kwestii jest kluczowa dla skutecznego wprowadzenia zmian.

kz

STIGA

SKLEP
SERWIS

KOSIARKI

TRAKTORY

KOSY

INNE

Wiktora

ul. Wiktora 9 | tel. 17 2273 408 | www.agromarketbiz.pl

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Miliony na obronność

Bartosz Pośluszny
bposluszny@korso.pl

Województwo podkarpackie otrzymało ogromne wsparcie finansowe w wysokości 278 777 030 zł na realizację zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Fundusze te będą wykorzystywane do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców regionu, a także do budowy i modernizacji infrastruktury ochronnej, która będzie kluczowa w przypadku kryzysów i sytuacji nadzwyczajnych.

Przyznanie tak wysokich dofinansowań to wynik decyzji Rady Ministrów, która zatwierdziła Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w dniu 27 maja 2025 r. Zgodnie z ustawą o ochronie ludności i obronie cywilnej, która weszła w życie 1 stycznia 2025 r., województwa mogły ubiegać się o pieniądze na realizację zadań w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa cywilnego. W całym kraju do podziału było ponad 5,1 mld zł, z czego województwo podkarpackie otrzymało znaczną część tej kwoty.

- Czekaliśmy na ostatni etap, czyli decyzję o przyznaniu pie-



Fot. Jerzy Żygadło/PUJW

O podziale pieniędzy mówiła Teresa Kubas-Hul, wojewoda podkarpacki.

niędzy dla poszczególnych województw – mówiła Teresa Kubas-Hul, wojewoda podkarpacki, podczas konferencji prasowej. - Decyzja została podjęta przez ministra spraw wewnętrznych i administracji, po konsultacji z ministrem obrony narodowej - dodała.

Kryteria podziału funduszy

Kwota, którą Podkarpacie otrzymało na ochronę ludności

i obronę cywilną, została przydzielona w oparciu o trzy główne kryteria: liczbę mieszkańców województwa, wskaźnik urbanizacji oraz położenie.

Szczególne wsparcie otrzymały województwa przygraniczne, w tym Podkarpacie, które jest objęte programem Tarcza Wschód, zapewniającym dodatkowe środki dla regionów narażonych na wyzwania związane z bezpieczeństwem.

- Pierwszym kryterium była liczba mieszkańców, drugim wskaźnik urbanizacji, a trzecim położenie. Województwa przygraniczne otrzymały dodatkowe środki, dlatego kwota dla naszego regionu jest tak wysoka – wyjaśniała wojewoda.

Podział funduszy

Z przyznanej kwoty, 90 procent zostanie przeznaczony dla jednostek samorządu terytorialnego, natomiast 10 procent pozostanie w dyspozycji wojewody, który będzie odpowiadał za realizację zadań związanych z bezpieczeństwem publicznym.

- Samorządy otrzymały już informacje o wstępnym podziale środków na ten rok. Spotkanie pozwoli na szczegółowe omówienie zasadności składanych wniosków – informowała Teresa Kubas-Hul. Spotkanie odbyło się w piątek, 18 lipca.

Wnioski samorządów będą rozpatrywane pod kątem merytorycznym i finansowym, a umowy zostaną podpisane dopiero po ich zatwierdzeniu. Termin składania wniosków minął 22 lipca, a samorządowcy mają bardzo krótką drogę do realizacji zadań, które muszą zostać ukończone do końca bieżącego roku.

Na co przeznaczone zostaną pieniądze?

Województwo podkarpackie ma wytyczone konkretne obszary, na które mogą zostać przeznaczone środki z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.

- Pierwszym obszarem, na który przeznaczymy część środków, są obiekty zbiorowej ochrony – schrony, ukrycia i miejsca doraźnego schronienia. Chociaż budowa nowych obiektów w tym roku może być trudna, samorządy będą mogły przeznaczyć fundusze na modernizację istniejących obiektów – mówiła wojewoda.

Kolejny obszar to zabezpieczenie logistyczne, w tym budowa i modernizacja magazynów, doposażenie baz magazynowych w niezbędny sprzęt, a także zakup urządzeń do wykrywania skażeń chemicznych i promieniotwórczych, filtrów, agregatów prądotwórczych i wielu innych. Fundusze posłużą także zakupowi sprzętu medycznego i indywidualnych środków ochrony specjalnej, takich jak kamizelki kuloodporne, rękawice ochronne, czy hełmy.

Ważnym elementem wsparcia będzie także zapewnienie ciągłości dostaw żywności, wody pitnej, energii elektrycznej i paliwa, a także rozbudowa infrastruktury medycznej i budowa sieci łączności. Część środków trafi również do Pań-

stwowej Straży Pożarnej oraz na edukację i szkolenia.

Pełne finansowanie zadań zleconych

Wszystkie zadania zlecone przez województwo będą finansowane w 100 proc., natomiast na zadania własne gminy i powiaty mogą liczyć na dofinansowanie do 80 procent. To doskonała okazja do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Podkarpacia, co podkreśla Teresa Kubas-Hul: - Zajmujemy się tym zadaniem od roku. Samorządowcy mieli czas, aby przygotować wnioski i zaplanować inwestycje, które poprawią bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Będziemy monitorować postęp prac, aby zadania zostały zrealizowane zgodnie z planem.

Gminy z powiatu kolbuszowskiego otrzymały pieniądze w wysokości:

gmina Niwiska - 485 417 zł
gmina Cmolas - 584 372 zł
gmina Raniżów - 507 367 zł
gmina Majdan - 702 945 zł
gmina Kolbuszowa - 1 782 133 zł
gmina Dzikowiec - 460 705 zł

W kolejnym numerze naszego tygodnika przedstawimy, na co dokładnie zostaną wydane pieniądze w poszczególnych gminach.

TEKST SPONSOROWANY

Nowoczesna wirtualna strzelnica w powiecie kolbuszowskim

Już wkrótce uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Kolbuszowej będą mogli korzystać z nowoczesnej wirtualnej strzelnicy, która stanie się pierwszym tego typu obiektem w naszym powiecie. To nie tylko technologia na miarę XXI wieku, ale przede wszystkim inwestycja w kompetencje, bezpieczeństwo i nowoczesną edukację młodzieży.

W ramach programu „Strzelnica w Powiecie 2025”, ogłoszonego przez Ministerstwo Obrony Narodowej, Powiat Kolbuszowski otrzymał dofinansowanie w wysokości 135 308 zł, co stanowi aż 80% kosztów całej inwestycji. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 169 560 zł, brakująca kwota wynosząca ponad 34 tys. zł pochodzić będzie z budżetu Powiatu.

Realistycznie i bezpiecznie

Wirtualna strzelnica, już na przełomie sierpnia i września, wyposażona zostanie w laserowy trener TS WISŁA, który umożliwia realistyczne i bezpieczne szkolenie strzeleckie. Z symulacji



Wirtualna strzelnica to znakomita okazja do rozwoju umiejętności w zakresie obronności, precyzji, koncentracji i odpowiedzialności, bez użycia ostrej amunicji i w pełni bezpiecznych warunkach.

będą mogli korzystać uczniowie klas mundurowych i policyjnych liceum, ale również pozostali uczniowie szkoły. System pozwala na jednoczesny trening czterech osób, z użyciem wiernych replik broni zarówno krótkiej (Glock 17), jak i długiej (karabinek HK 416). To znakomita okazja do rozwoju umiejętności w zakresie obronności, precyzji, koncentracji i odpowiedzialności, bez użycia ostrej amunicji i w pełni bezpiecznych warunkach.

Jedno z wielu działań

Realizacja tego zadania to kolejny krok w kierunku nowoczesnej edukacji w powiecie kolbuszowskim. Tylko w ostatnich latach władze powiatu zrealizowały szereg ambitnych projektów: od nowoczesnej strzelnicy edukacyjnej otwartej w 2022 roku, przez budowę okazałego kompleksu lekkoatletycznego, otwartą strefę aktywności, boiska wielofunkcyjnego, po nowe

zdrówia, jest dla władz powiatu absolutnym priorytetem. Stąd też liczne inwestycje w infrastrukturę dydaktyczną i sportową, tworzące przestrzeń do wszechstronnego rozwoju młodych ludzi zarówno na poziomie fizycznym, jak i intelektualnym. Dzięki takim inicjatywom uczniowie z powiatu kolbuszowskiego mają dostęp do edukacji na wysokim poziomie, w dobrze wyposażonych szkołach, które łączą tradycję z nowoczesnością. W ten sposób stają się one doskonałym miejscem do rozpoczęcia drogi zawodowej.

Dbałość o edukację

Z pewnością młodzież, wybierając szkoły ponadpodstawowe w powiecie kolbuszowskim, otrzymuje nie tylko wiedzę, ale również realne możliwości rozwoju pasji, zdobywania praktycznych umiejętności i korzystania z nowoczesnych narzędzi edukacyjnych. A jednym z nich jest właśnie powstająca wirtualna strzelnica, będąca nie tylko nowym obiektem, ale niejako symbolem dbałości o nowoczesną edukację młodzieży. Samorząd Powiatu Kolbuszow-

skiego realizując tego typu projekty udowadnia, że warto tu się uczyć, rozwijać skrzydła i budować swoją przyszłość.

Barbara Żarkowska

Gruntownie przebudowana strzelnica przy Liceum Ogólnokształcącym w Kolbuszowej została oddana do użytku w 2022 roku. Wyposażona jest w stanowiska strzeleckie na 25 i 50 metrów, zaplecze socjalne oraz stanowisko dowodzenia. Młodzież chętnie z niej korzysta, rozwijając swoje umiejętności i biorąc udział w zawodach z licznymi sukcesami. Inwestycję sfinansowano głównie z funduszy unijnych: 1,3 mln zł pochodziło z RPO WP 2014-2020, resztę (450 tys. zł) dołożył Powiat Kolbuszowski.

Planowana do uruchomienia wirtualna strzelnica uzupełni praktyczne treningi o bezpieczne szkolenie symulacyjne. Obie formy nauki wspierają rozwój koncentracji, odpowiedzialności i mogą przygotować uczniów do służby mundurowej lub sportowej rywalizacji.

SYGNAŁY CZYTELNIKÓW

DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96

kolbuszowa@korso.pl



➤ Zakład Saria kończy swoją działalność

Koniec Sarii

Przez długie lata temat uciążliwego smrodu z zakładu Saria w Przewrotnem wracał jak bumerang. Mieszkańcy nie tylko samego Przewrotnego, ale także okolicznych miejscowości, takich jak Widelka, Ranizów czy nawet części gminy Kolbuszowa, niejednokrotnie skarżyli się na odór, który uprzykrzał im codzienne życie. Teraz – jak informuje soltys Przewrotnego – zakład zakończył produkcję. Czy to oznacza koniec wieloletnich problemów?

Uciążliwy zapach, który – jak twierdzili mieszkańcy – przypominał mieszaninę gnijącego mięsa, amoniaku i siarkowodoru, był nie do zniesienia, szczególnie w cieplejsze dni. W mediach społecznościowych regularnie

pojawiały się wpisy i zdjęcia z komentarzami pełnymi frustracji. Mieszkańcy nie tylko narzekali, ale również działali – organizowali spotkania, składali pisma i petycje, a nawet protestowali przeciwko planom budowy spalarni przy zakładzie.

– To było jak życie z ciągle zamkniętymi oknami. Nawet krótki spacer kończył się bólem głowy – mówiła pani Ewa, mieszkanka.

Firma odpowiadała i obiecywała zmiany

Po licznych sygnałach ze strony lokalnej społeczności oraz interwencjach radnych, w tym z Głogowa Małopolskiego, firma Saria wydała oficjalne stanowisko. Zapewniano w nim,

że trwają rozmowy z przedstawicielami mieszkańców, a celem przedsiębiorstwa jest „wyeliminowanie niedogodności, z którymi mierzą się mieszkańcy Przewrotnego i okolicznych miejscowości”.

Saria deklarowała także wdrożenie nowoczesnej instalacji antyodorowej, mającej zredukować emisję amoniaku i siarkowodoru nawet o 98 proc. Jak zaznaczono, system ten był już gotowy i czekał na uruchomienie, zależne jedynie od decyzji administracyjnych.

Zaskakujący finał – produkcja zakończona

W ostatnich dniach niespodziewanie pojawiła się informacja, która może zwiastować koniec smrodliwego problemu. Soltys Przewrotnego poinformował, że zakład zakończył produkcję. Choć nie podano oficjalnych powodów tej decyzji,



Zakład Saria w Przewrotnem kończy produkcję. Czy to oznacza że mieszkańcy odetchną z ulgą?

zji, wiadomość została przyjęta przez mieszkańców z ulgą.

– Trudno w to uwierzyć. Tyle lat walki, pisanie i zgłaszanie, a teraz nagle koniec? Jeśli to prawda, to jest to najlepsza wiadomość tego roku – komentuje jeden z mieszkańców.

– Może wreszcie będzie można otworzyć okna wieczorem bez obawy, że cały dom

przesiąknie tym odorem – dodaje jedna z mieszkank Przewrotnego.

Co dalej?

Mimo zakończenia produkcji mieszkańcy pozostają ostrożni. – Już nie raz coś

obietowano. Teraz czekamy i obserwujemy. Oby to nie była tylko tymczasowa przerwa – mówią niektórzy.

Na razie jednak, po latach walki o godne warunki życia, lokalna społeczność może na chwilę odetchnąć – i to dosłownie.

Bartosz Posłuszny

Nakrętki dla Mai

Nasza redakcja kontynuuje zbiórkę plastikowych nakrętek, które tym razem trafią do Mai Pyzińskiej - chorej dziewczynki potrzebującej wsparcia.

Każdego dnia odkręcamy plastikowe butelki, a nakrętki

często bezrefleksyjnie wyrzucamy do kosza. Tymczasem ten drobny przedmiot może realnie pomóc.

Zachęcamy wszystkich do włączenia się w akcję! Nakrętki można zostawiać w redakcji naszego tygodnika przy ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej (pierwsze piętro).

➤ GMINA DZIKOWIEC

Kąpielisko wstrzymane



- Kąpiel na własną odpowiedzialność - ostrzega urząd.

Gmina Dzikowiec odwołała planowane otwarcie sezonu kąpielowego nad zalewem Maziarnia w Wilczej Woli. Powodem jest niepokojący zakwit sinic wykryty podczas kontroli jakości wody.

Letni wypoczynek nad zbiornikiem wodnym „Maziarnia” w Wilczej Woli miał oficjalnie ruszyć 19 lipca, jednak jak poinformował Urząd Gminy Dzikowiec, miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli nie zostanie otwarte w ustalonym terminie. Decyzja zapadła po przeprowa-

dzonej kontroli jakości wody, która wykazała rozległy zakwit sinic uniemożliwiający bezpieczne korzystanie z kąpieliska.

Jak wyjaśnia gmina, priorytetem jest bezpieczeństwo i zdrowie mieszkańców oraz turystów. W związku z tym zdecydowano o czasowym wstrzymaniu otwarcia kąpieliska. Gmina apeluje, by śledzić stronę internetową urzędu, gdzie będą publikowane wszelkie aktualizacje dotyczące ewentualnego nowego terminu otwarcia.

Warto podkreślić, że mimo uzyskania wcześniejszej zgody na stworzenie tzw. miejsca oka-

zjonalnie wykorzystywanego do kąpieli - co zgodnie z przepisami może funkcjonować przez 30 dni w sezonie - obecna sytuacja wymusiła zmianę planów.

W ubiegłym roku plaża została wzbogacona o świeży piasek, parasole, leżaki i przebieralnie. W tym sezonie nie planowano dodatkowych udogodnień, ale zalew i tak miał przyciągać fanów letniego relaksu. Zbiornik Maziarnia, z zaporą o wysokości 8 metrów i powierzchnią ponad 160 hektarów, to jedyne miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli w powiecie kolbuszowskim.

Alternatywą do „Maziarni” w Wilczej Woli jest „Lazurowe Wybrzeże” w Czarnej Sędziszowskiej. To stosunkowo nowe, strzeżone kąpielisko, które powstało zaledwie 15 kilometrów od Kolbuszowej. Sezon wystartował końcem czerwca. Do kiedy potrwa? Ile kosztuje wstęp?

Z informacji uzyskanych od Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sędziszowie Małopolskim, sezon kąpieliskowy w Czarnej Sędziszowskiej wystartował 27 czerwca i potrwa do 31 sierpnia. Ratownicy czuwają nad bezpieczeństwem wypoczywających codziennie w godzinach od 10 do 20.

Cennik wstępu w 2025 r. wygląda następująco: dorosły – 10 zł, dziecko do 18 lat – 5 zł, dzieci do 7 lat – wstęp bezpłatny. Jakie atrakcje są dostępne? Na kąpielisku działa wypożyczalnia. Rower wodny (20 zł/godz.) i deska SUP (20 zł/godz.). Leżaki również są odpłatne. Za cały dzień trzeba zapłacić 15 zł.

Na zakończenie warto zaznaczyć, że osoby, które zdecydują się na kąpiel mimo ostrzeżeń, robią to na własną odpowiedzialność – podkreśla urząd w oficjalnym komunikacie.

kz

REKLAMA

CENTRUM BUDOWLANE

MATERIAŁY BUDOWLANE,
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE
SŁAWOMIR WRAŻEŃ



- ☑ KAMIEŃ DROGOWY, OZDOBNE,
- ☑ ZIEMIA OGRODOWA,
- ☑ KAMIEŃ DO GABIONÓW,
- ☑ KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR ATRAKCYJNE CENY

- ☑ PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY
- ☑ STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-KARTONOWE, PŁYTY OSB,
- ☑ MATERIAŁY KANALIZACYJNE
- ☑ USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:
- ☑ KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT
- ☑ CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC



DREWNO OPAŁOWE



36-147 NIWISKA 516A TEL.: 782 029 904 E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

Majątki radnych z gminy Niwiska cz. I

Tym razem pod lupę bierzemy majątki radnych z gminy Niwiska. Gdzie pracują, ile oszczędności zgromadzili na koniec 2024 roku, jakie mają dochody? Te i inne dane samorządowcy mają obowiązek przedstawić w swoich oświadczeniach majątkowych. Za tydzień przedstawimy drugą część majątków radnych.



Leszek Micek

Firma Handlowa- Usługowa Marcin Micek - Brygadzysta

Radny wskazał, że na koniec 2024 roku zgromadził na swoim koncie 5500 zł.

Posiada gospodarstwo rolne i powierzchnię 2,24 ha, o wartości 420 000 zł, wraz z domem. Rodzaj zabudowy to: zabudowa ogrodowa, budynek mieszkalny i zabudowania gospodarcze na potrzeby gospodarstwa rolnego, podlega to wszystko małżeńskiej wspólności majątkowej. Z tego tytułu osiągnął w ubiegłym roku 8 000 zł przychodu i 5 000 zł dochodu. Z tytułu zatrudnienia osiągnął dochód 40 750,60 zł, z diety radnego 10 993,00 zł, z innych źródeł 1780,92 zł, jest to małżeńska wspólność majątkowa. Posiada samochód osobowy marki Alfa Romeo 2006 rok produkcji.

Posiada dom o powierzchni 146 mkw, o wartości 600 000 zł, oraz działkę pod domem, o powierzchni 58 ar i wartości 58 000 zł, dom oraz działka podlegają wspólnocie majątkowej. Przychód oraz dochód z prowadzenia działalności gospodarczej wyniosły 0 zł. Dochody z diety radnego wyniosły 5350 zł, jest to małżeńska wspólnota majątkowa.



Marta Gola

Bezrobotna

Radna wykazała, że na koniec 2024 roku zgromadziła na swoim koncie 5000 zł.

Posiada dom o powierzchni 132 mkw, o wartości 500 000 zł. Posiada gospodarstwo rolne, o powierzchni 0,52 ha i wartości 10 000 zł. Ma również działkę zabudowaną domem rodzinnym, o powierzchni 0,3341 ha i wartości 30 000 zł. Zarówno dom, gospodarstwo jak i działka podlegają wspólnocie majątkowej. Przychody osiągnięte z diety członka komisji wyborczej wyniosły 120 zł, z diety radnego 5813 zł. Posiada samochód osobowy Audi A6 2008 rok produkcji, który podlega wspólnocie majątkowej.



Danuta Bober

Bezrobotna

Radna wykazała, że na koniec 2024 roku zgromadziła 2100 zł. Posiada dom o powierzchni 142 mkw, o wartości 460 000 zł, oraz gospodarstwo rolne z budynkiem gospodarczym, o powierzchni 1,3008 ha i wartości 30 000 zł. W innych nieruchomościach wskazała budynek gospodarczy o pow. 61 mkw o wartości 30 tys. zł. Dieta radnej wyniosła 6443 zł. Posiada samochód osobowy Ford Focus C-Max rok produkcji 2007, oraz Opel Zafira rocznik 2009. Wszystko to podlega małżeńskiej wspólności majątkowej.



Maciej Kubicki

Froneri Polska Sp. z o.o.

- Kierownik do spraw kluczowych klientów

Radny wykazał, że na koniec roku 2024 zgromadził na swoim koncie 50 000 zł.

Posiada dom o powierzchni 110 mkw, o wartości 700 000 zł. Działka pod domem ma powierzchnię 11 arów, a jej wartość wynosi 90 000 zł. Przychody z umowy o pracę na pełen etat wyniosły 133 005,25 zł, z diety radnego 6443 zł. Posiada również samochód osobowy marki Ford Focus 2017 rok produkcji. Wszystko to podlega małżeńskiej wspólności majątkowej.



Robert Łakomy

Rolnik

Posiada dom o powierzchni 120 mkw, o wartości 400 000 zł, oraz gospodarstwo rolne o powierzchni 1.18.95 ha, na którym znajdują się dom, budynek gospodarczy i garaż, o łącznej wartości 400 000 zł. Z tego tytułu osiągnął przychód 2297,60 zł, oraz dochód o takiej samej wartości. Dieta z tytułu pełnienia funkcji radnego wyniosła 8786 zł. Posiada samochód osobowy marki Peugeot 3008. Wszystko to podlega małżeńskiej wspólności majątkowej.



Joanna Marut

**Jeronimo Martins Polska S.A.
- Zastępca kierownika sklepu**

Radna wykazała, że na koniec roku 2024 zgromadziła na swoim koncie 7000 zł.

Posiada dom o powierzchni 180 mkw, o wartości 420 000 zł, oraz działkę, na której znajduje się dom o powierzchni 0,3272 ha i wartości 50 000 zł.

Wynagrodzenie w roku 2024, z tytułu zatrudnienia wyniosło 76 668,57 zł, z diety radnego 5950 zł.

Posiada samochód osobowy Opel Astra 2009 rok, Skoda Fabia 2008 rok, traktorek-kosiarkę Viking T6 2014 rok produkcji.

Kredyt hipoteczny w banku Santander w wysokości 118230,14 zł, pozostało do spłaty 82 000 zł.

Wszystko to podlega małżeńskiej wspólności majątkowej.



Paweł Albrycht

Jednoosobowa działalność gospodarcza

Radny wykazał, że na koniec 2024 roku zgromadził na swoim koncie 16402,48 zł.

Wakacje które mogą zmienić życie

Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia dla Osób Doznających Przemocy Domowej SOS w Lesku, we współpracy z Fundacją Nowy Czas z Mielca, ogłasza rozpoczęcie zapisów do pierwszego w Polsce projektu pod nazwą „Lato Kobiecej Świadomości”.

To unikalna i całkowicie bezpłatna inicjatywa, skierowana do kobiet – matek z dziećmi (lub bez dzieci), które doświadczają przemocy domowej lub są nią zagrożone. Projekt potrwa od 21 lipca do 14 września 2025 roku i będzie realizowany w malowniczo położonym ośrodku w Lesku, w samym sercu Bieszczad.

Na czym polega projekt?

Uczestniczki będą brały udział w dwutygodniowych, indywidualnych seminariach, które obejmują: szkolenia z zakresu rozwiązywania problemów w sytuacjach kryzysowych, sesje coachingowe, pełne wsparcie psychologiczne, a w razie potrzeby – pomoc prawną i medyczną.

Wszystko to w atmosferze bezpieczeństwa, wzajemnego zrozumienia i z dala od codziennych stresów. Na uczestniczki czeka też wymiana doświadczeń z innymi kobietami,

które przeszły lub przechodzą przez podobne trudności.

Z myślą o dzieciach

W ośrodku przygotowano świetlicę dla najmłodszych, a dla wszystkich uczestników dostępne są pokoje z prywatnymi łazienkami, przestronna kuchnia oraz zielone otoczenie sprzyjające wyciszeniu i regeneracji.

Choć uczestnictwo w projekcie jest całkowicie bezpłatne, obowiązuje rejestracja telefoniczna, a o zakwalifikowaniu decyduje kolejność zgłoszeń. Koszty wyżywienia uczestniczki pokrywają we własnym zakresie, natomiast wszystkie pozostałe wydatki są finansowane ze środków własnych organizatorów.

Zgłoszenia przyjmowane są pod numerami telefonów: SOS Lesko: 663 327 000, Fundacja Nowy Czas Mielec: 576 012 595

„Lato Kobiecej Świadomości” to projekt, który daje kobietom siłę, przestrzeń do odbudowania poczucia własnej wartości i realne narzędzia do zmiany życia. Jeśli znasz kogoś, kto potrzebuje takiego wsparcia – przekaz dalej. To może być początek czegoś dobrego.

red.

Masowa wymiana

Od sierpnia 2025 roku do końca 2026 roku Polska Spółka Gazownictwa (PSG) rozpocznie ogólnopolski proces wymiany tradycyjnych gazomierzy u odbiorców należących do III grupy taryfowej. To grupa obejmująca większość gospodarstw domowych w Polsce, które korzystają z gazowych kuchenek oraz kotłów centralnego ogrzewania.

W polskich domach pojawią się nowe urządzenia, które zrewolucjonizują sposób korzystania z gazu. Mowa o tzw. inteligentnych eGazomierzach, czyli nowoczesnych licznikach wyposażonych w technologię zdalnego odczytu danych. Dzięki nim zniknie potrzeba osobistego sprawdzania stanu licznika przez inkasenta – co dotychczas było codziennością dla wielu odbiorców.

Koniec z prognozami

Wprowadzenie eGazomierzy wiąże się z szeregiem udogodnień dla użytkowników. Przede wszystkim umożliwiają one dokładny pomiar faktycznego zużycia gazu. To oznacza, że rachunki będą wystawiane na podstawie rzeczywistego zużycia, a nie prognoz. Użytkownicy zyskają również możliwość bieżącego śledzenia i świadomego zarządzania swoim zużyciem gazu.



Od sierpnia 2025 roku do końca 2026 roku Polska Spółka Gazownictwa (PSG) rozpocznie ogólnopolski proces wymiany tradycyjnych gazomierzy u odbiorców należących do III grupy taryfowej.

To nie tylko oszczędność, ale także wygoda – dzięki zdalnemu odczytowi dane przesyłane są automatycznie, bez potrzeby umawiania wizyt czy udostępniania mieszkania pracownikom gazowni. Ogranicza to liczbę nieplanowanych wizyt oraz minimalizuje ryzyko błędów w rozliczeniach.

Kto skorzysta z nowego rozwiązania?

W pierwszej kolejności projekt obejmie odbiorców należących do tzw. III grupy taryfowej. Są to osoby korzystające z taryf: W-3.6, W-3.9, Lw-3.6, Lw-3.9, Ls-3.6 oraz Ls-3.9. Najczęściej są to gospodarstwa domowe, które wykorzystują gaz nie tylko do gotowania, ale również do ogrzewania mieszkań oraz domów jednorodzinnych.

Warto zaznaczyć, że odbiorcy nie muszą składać żadnych

wniosek – wymiana urządzeń zostanie zorganizowana przez Polską Spółkę Gazownictwa (PSG). Klienci będą informowani z odpowiednim wyprzedzeniem o planowanym terminie montażu w swoim regionie.

Całkowicie bezpłatnie i bezpiecznie

Zarówno nowe gazomierze, jak i ich montaż będą realizowane całkowicie bezpłatnie. Odbiorcy nie poniosą żadnych kosztów – ani za urządzenie, ani za wykonanie usługi.

PSG zapewnia, że wymiany dokonają wyłącznie wykwalifikowani pracownicy lub podwykonawcy działający na jej zlecenie. Wszyscy będą wyposażeni w identyfikatory służbowe, stosowne uprawnienia energetyczne oraz oficjalne umocowanie do wykonywania usług.

Uwaga na oszustów

Wraz z ogłoszeniem projektu, PSG apeluje o ostrożność i przestrzega przed potencjalnymi próbami wyłudzeń. W przypadku, gdy ktokolwiek będzie próbował pobierać opłaty za wymianę gazomierza, należy natychmiast skontaktować się z Policją. Przypomina się, że pracownicy PSG oraz ich podwykonawcy nigdy nie żądają żadnych opłat od odbiorców.

Gdzie szukać informacji?

Szczegóły dotyczące projektu eGazomierz można znaleźć na stronie internetowej PSG: www.psgaz.pl/projekt-egazomierz

W razie dodatkowych pytań działa także specjalna infolinia Contact Center PSG, dostępna pod numerem: 22 444 33 33

Krok w stronę nowoczesności

Wdrożenie inteligentnych gazomierzy to część szerszego planu modernizacji polskiej infrastruktury energetycznej. Projekt jest współfinansowany ze środków Krajowego Planu Odbudowy oraz programu Unii Europejskiej NextGenerationEU.

Nowe rozwiązania technologiczne to nie tylko przyszłość, ale realna korzyść dla tysięcy polskich rodzin już dziś – większa wygoda, bezpieczeństwo i kontrola nad domowym budżetem.

Bartosz Posłuszny

JESTEŚMY
DLA WAS
NA



facebook.com/korsokolbuszowskie/

Artykuł sponsorowany

Fundacja „Be Happy” wspiera dzieci z niepełnosprawnościami

Fundacja „Be Happy” otrzymała dotację w wysokości 284 000 zł na realizację zadania publicznego „Nasz rozwój – lepszy start dla dzieci”, dzięki której ma możliwość zaoferowania bezpłatnej rehabilitacji dzieciom z orzeczeniem o niepełnosprawności. Dzięki zakupowi specjalistycznego sprzętu, w tym platformy wibracyjnej Galileo Med 15 i aparatu do terapii dysfagii Vitalstim Plus, piętnaścioro dzieci będzie mogło skorzystać z indywidualnie dopasowanej terapii do 2027 roku.

Fundacja „Be Happy” otrzymała dotację w wysokości



284000,00 zł na realizację zadania publicznego pod tytułem: „Nasz rozwój – lepszy start dla dzieci” współfinansowanego ze środków Narodowego Instytutu Wolności w ramach Rządowego Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich na lata 2018-2030 programu PROO – konkurs PROO 2025 – Priorytet 1a-2.

W ramach zadania publicznego zakupiono specjalistyczny sprzęt Vibramoov Physio, plat-



SFINANSOWANO ZE ŚRODKÓW NARODOWEGO INSTYTUTU WOLNOŚCI – CENTRUM ROZWOJU SPOŁECZEŃSTWA OBYWATELSKIEGO W RAMACH RZĄDOWEGO PROGRAMU ROZWOJU ORGANIZACJI OBYWATELSKICH NA LATA 2018-2030 PROO

forma wibracyjna Galileo Med 15, aparat do terapii dysfagii Vitalstim Plus, Neuroforma z kontrolą równowagi.

W okresie od 05.05.2025 r. – 30.06.2027 r. piętnaścioro dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności w wieku 0 do 18 roku będzie objęte bezpłatną, indywidualnie dopasowaną rehabilitacją wspartą terapią z wykorzystaniem zakupionych specjalistycznych sprzętów.

Osoby zainteresowane terapią w ramach w.w zadania publicznego proszeni są o kontakt mailowy: rehabilitacjabehappy@gmail.com

Więcej szczegółowych informacji na temat realizowanego zadania można znaleźć na stronie internetowej Fundacji „Be Happy” (<https://be-happy-fundacja.pl/nasz-rozwoj-lepszy-start-dla-dzieci/>).

bez

REKLAMA

ALKA
PRODUCENT MATERACY I MEBLI

MATERACE ✓
MEBLE NA WYMIAR ✓
CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ ✓
ŁÓŻKA TAPICEROWANE ✓
RENOWACJE MEBLI ✓

609 850 089
17 2275 299

ŚWIERCZÓW 128
36-100 KOLBUSZOWA

ALKA-MATERACE.PL BIURO@ALKA-MATERACE.PL

Operacja „Riposta” w Weryńskim Lesie – 81. rocznica alianckiego zrzutu dla Armii Krajowej



Replika pistoletu maszynowego MK II Sten. Podstawowy pistolet maszynowy wysyłany do walczącego kraju. Leży na płóciennym osłonie do zrzutu Stena.

8 lipca 2025 roku minęła 81. rocznica operacji alianckiej o kryptonimie „Riposta”, która miała również bezpośredni związek z naszym regionem.

Była to jedna z największych akcji zrzutowych, przeprowadzonych dla Armii Krajowej, a jej kulminacja rozegrała się na leśnej polanie między Zembrzą a Dzikowcem, w pobliżu Kolbuszowej.

Start z Brindisi

Po południu 7 lipca 1944 roku, na alianckim lotnisku w Brindisi w południowych Włoszech, trwały intensywne przygotowania. To właśnie stamtąd startowały samoloty Polskiej Eskadry Specjalnej 1585 (1586 Flight RAF), której zadaniem było dostarczanie zaopatrzenia i łączności z okupowaną Polską.

Do dwóch bombowców typu Halifax – o numerach JP-229 „C” i JP-283 „G” – ładowano specjalne zasobniki transportowe. Miały one formę metalowych walców o długości 2 metrów i średnicy około 40 cm. W ładowni każdego z samolotów mieściło się 12 takich zasobników oraz 12 paczek z lepszym ekwipunkiem.

Zasobniki podzielone były na dwa typy: „OD” – Ognisko Dywersji, oraz „OW” – Ognisko Walki. W zależności od przeznaczenia zawierały m.in. broń, amunicję, środki opatrunkowe i elementy umundurowania.

Załogę Halifaxa JP-229 „C” stanowili: por. Henryk Ja-

strzębski (pierwszy pilot), por. Jan Cholewa (drugi pilot), por. Stanisław Kleybar (nawigator), sierż. Władysław Szczupiel (radiooperator), sierż. Emil Szerba (mechanik), sierż. Tadeusz Ruman i sierż. Antoni Imielski (strzelec pokładowi).

Drugi samolot, JP-283 „G”, dowodzony przez por. Władysława Szmaciara, nie wykonał zadania i został wycofany z raportu operacyjnego.

Sygnal z Londynu i mobilizacja w terenie

O godzinie 17:00 sygnał o gotowości samolotów do lotu został nadany w BBC Londyn w formie zakodowanej piosenki ludowej: „Pije Kuba do Jakuba, Jakub do Michała”. Powtórka utworu o godz. 20:00 oznaczała, że maszyny wystartowały.

W Kolbuszowej rozpoczęły się ostatnie przygotowania. Obwód Armii Krajowej „Kefir” zorganizował zrzutowisko na polanie leśnej między Zembrzą a Dzikowcem, oznaczone kryptonimem „Gluszec” – zgodnie z instrukcją Okręgu Krakowskiego, który nakazywał nadawać zrzutowiskom nazwy ptaków.

Dowódca obwodu, kpt. Józef Rządcki ps. „Boryna”, wydał rozkaz przyjęcia zrzutu ppor. Józefowi Ziemiańskiemu (zbrojmistrzowi obwodu), natomiast por. Ludomir Frąckiewicz ps. „Mnich” odpowiadał za zabezpieczenie terenu oraz rozdzielanie i transport ładunku.



Skrzynia z amunicją do karabinu Enfield i RKM Bren – kaliber brytyjski 7,7 mm.



Magazynek do ręcznego karabinu maszynowego Bren. Ten pochodzi z placówki Strzyżów

Zmobilizowano około 100 żołnierzy AK oraz kilkanaście furmanek. W nocy tuż po północy Halifax nadleciał nad zrzutowisko, migając światłami pozycyjnymi. Na ziemi zapalono ogniska i rozstawiono lampy stajenne w kształt strzały, wskazujące kierunek zrzutu.

Zrzut i jego efekt

Operacja trwała od godziny 1:07 do 1:14 i przebiegała w trzech nalotach. Drugi samolot przez 40 minut bezskutecznie poszukiwał zrzutowiska,

po czym – ostrzelany przez niemiecką artylerię przeciwlotniczą z rejonu Rzeszowa – zawrócił z ładunkiem do Włoch.

Tymczasem na ziemi rozpoczęto intensywne zbieranie zasobników. Zrzut był kompletny. Pod osłoną nocy, w ścisłej tajemnicy, przewieziono zaopatrzenie do tajnych magazynów w gajówce Lenarta, a także w Nowej Wsi i Kłapówce.

Inspektorat AK Rzeszów dokonał podziału ładunku pomiędzy trzy obwody: Dębica („Deser”), Kolbuszowa („Kefir”), Rzeszów („Rozbratel”).



Łopatkę piechura brytyjskiego z okresu przedwojennego. Pochodzi z Weryni i była najprawdopodobniej uzupełnieniem ładunku.



Granat brytyjski Mills - potocznie zwany bombą Millsa. Ten egzemplarz pochodzi ze zrzutu 7 na 8 lipca 1944 r. zrzutowisko Gluszec, pustą skorupę odnaleziono w skrytce AK Werynia.



Opatrunek osobisty i opakowanie bandaży angielskiego

W zasobnikach znajdowały się m.in. granaty angielskie Mills, pistolety maszynowe Sten Mk II, ręczne karabiny maszynowe Bren, amunicja, materiały sanitarne oraz części umundurowania.

Ślady historii

Niektóre elementy ze zrzutu zachowały się do dziś. W lokalnych zbiorach można znaleźć m.in. oryginalne opakowanie zbiorcze na Stena, łopatkę brytyjskiej piechoty oraz środki opatrunkowe z tego historycznego transportu.

Ta nocna operacja w Weryńskim Lesie była wyrazem odwagi, determinacji i doskonałej organizacji zarówno alianckich lotników, jak i żołnierzy Armii Krajowej z Kolbuszowej. Warto o niej pamiętać – to część naszej lokalnej tożsamości i udział naszego regionu w wielkiej historii walki o wolność.

Przedmioty pochodzą ze zbiorów i archiwum Rodziny Wesolowskich.

Andrzej Wesolowski,
Karol Wesolowski

Plener po królewsku

Blisko 60 artystów – w tym dzieci, młodzież i profesjonalistów z trzech krajów – przez dwa tygodnie tworzyło pod jednym dachem kolbuszowskiej „Dwójki”. Tematem przewodnim był Bolesław Chrobry i... tysiąc lat polskiej korony.

Od 29 czerwca do 12 lipca Szkoła Podstawowa nr 2 im. K. K. Baczyńskiego w Kolbuszowej tętniła życiem nie tylko uczniowskim, ale przede wszystkim artystycznym. To właśnie tam odbyła się XXIII edycja Międzynarodowego Pleneru Malarsko-Rzeźbiarskiego Kolbuszowa 2025, zorganizowana

pod honorowym patronatem Marszałka Województwa Podkarpackiego Władysława Ortyła.

W tegorocznych warsztatach wzięło udział aż 60 uczestników – w tym 34 uczniów szkół podstawowych z gminy Kolbuszowa oraz 26 artystów z Polski, Ukrainy i Kanady.

Hasło przewodnie – „Tysiąclecie Korony Polskiej” – nawiązywało do symbolicznej rocznicy koronacji Bolesława Chrobrego na pierwszego Króla Polski. I właśnie ten królewski wątek przewijał się we wszystkich działaniach twórczych: od szkiców, przez rzeźby, aż po inscenizację koronacji.

Nauka przez sztukę

Warsztaty prowadzili zaproszeni profesjonalni artyści – malarze i rzeźbiarze – którzy w praktyczny i twórczy sposób przekazywali młodym uczestnikom tajniki różnych technik. Uczniowie mieli okazję spróbować m.in. malarstwa olejnego, akwareli, rzeźby w glinie czy kolażu.

Dla wielu dzieci była to pierwsza tak intensywna przygoda ze sztuką – a dla niektórych może nawet początek dłuższej drogi artystycznej. Dzięki wspólnej pracy z uznanymi twórcami mali adepci sztuki nie

tylko rozwijali swoje zdolności, ale też zyskali pewność siebie i inspirację do dalszego działania.

klimatem – organizatorzy zaprosili wszystkich na... pyszne lody.

Wernisaż i podsumowanie

Przemarsz królewski

Kulminacją działań artystycznych był uroczysty przemarsz ulicami Kolbuszowej, stylizowany na królewski orszak. W barwnym pochodzie udział wzięli uczestnicy pleneru – zarówno młodszy, jak i dorośli. Finałem wydarzenia była symboliczna inscenizacja koronacji króla, zorganizowana na bulwarach nad rzeką Nil. Po wszystkim – zgodnie z letnim

W sobotę, 12 lipca, plener zakończył się uroczystym wernisażem prac, który zgromadził liczne grono mieszkańców i gości. Otwarcia dokonał dyrektor „Dwójki”, Jerzy Sitko, a głos zabrali również: komisarz wystawy Maksymilian Starzec, poseł Zbigniew Chmielowiec, europarlamentarzysta Bogdan Rzońca oraz Krzysztof Matejek, reprezentujący burmistrza Kolbuszowej.

Na wystawie zaprezentowano prace stworzone zarówno przez dzieci, jak i zawodowych artystów – różnorodne techniki, spojrzenia i interpretacje tematu „korony” pokazały, jak wiele może się mieścić w jednym królewskim symbolu.

Plener nie mógłby się odbyć bez wsparcia instytucji i darczyńców. Organizatorzy szczególnie podziękowania kierują do: Marszałka Województwa Podkarpackiego, Wojewódzkiego Domu Kultury w Rzeszowie, burmistrza Kolbuszowej, Banku Spółdzielczego, Regionalnej Fundacji Rozwoju „Serce”, Zuzanny Kud-Miklaszewskiej, firmy Bujak-Bus, Związku Polskich Artystów Malarzy i Grafików, Biura Wystaw Artystycznych w Rzeszowie oraz Samorządowego Centrum Kultury w Mielcu.

kz



Nad przebiegiem pleneru czuwali opiekunowie i nauczyciele.



Młodzi artyści po raz kolejny udowodnili, że twórczość nie ma barier.



Więcej zdjęć na stronie



www.korsokolbuszowskie.pl

Co skrywa nadleśnictwo?

Choć lasy Nadleśnictwa Kolbuszowa wydają się znajome każdemu mieszkańcowi regionu, skrywają one wiele zaskakujących faktów. Czy wiedziałeś, że tutejsze tereny leśne to pozostałość po legendarnej Puszczy Sandomierskiej? Albo że dominują tu lasy o ponad 60-letniej historii? Przedstawiamy zestawienie ciekawostek, które przybliżą fascynujący świat kolbuszowskich lasów.

Nadleśnictwo Kolbuszowa zarządza ponad 9 tysiącami hektarów lasów rozciągających się na terenie czterech podkarpackich powiatów. Choć działalność jednostki skupia się przede wszystkim na gospodarce leśnej i ochronie przyrody, to jej historia, struktura i bogactwo przyrodnicze zasługują na bliższe poznanie.

Nadleśnictwo Kolbuszowa to nie tylko powierzchnia pokryta drzewami – to żywy organizm, którego historia, struktura i przyroda zasługują na uznanie. Lasy te to zarazem

skarbnica wiedzy o środowisku, siedlisko wielu gatunków roślin i zwierząt oraz ważny element dziedzictwa regionu. Kto wie, ile jeszcze tajemnic skrywają? kz



Lasy skrywają one wiele zaskakujących faktów.

Oto 12 faktów, które rzucają nowe światło na to, co skrywają lasy Płaskowyzu Kolbuszowskiego:

- 1. Spadkobierca Puszczy Sandomierskiej**
Tereny Nadleśnictwa Kolbuszowa są pozostałością po dawnej, ogromnej Puszczy Sandomierskiej – jednej z największych historycznych puszczy w Polsce.
- 2. Lasy, które „czują” klimat**
Region znajduje się pod wpływem klimatu kontynentalnego. Różnice temperatur między latem a zimą mają wpływ na bogactwo siedlisk leśnych oraz ich skład gatunkowy.
- 3. Władcy lasu – sosny**
Sosna króluje na tych terenach – zajmuje aż 73,7% powierzchni drzewostanów. To podstawowy gatunek lasotwórczy, idealnie dopasowany do lokalnych warunków glebowych i klimatycznych.
- 4. Lasy zróżnicowane pod względem składu**
Choć sosna dominuje, aż 41,8% powierzchni drzewostanów to lasy wielogatunkowe. Mieszkańcami lasu są również dęby, buki, jodły, brzozy i graby.
- 5. Lasy w liczbach**
Średni wiek drzewostanów to 64 lata, a przeciętna zasobność wynosi aż 260 m³ drewna na hektar. To świadczy o dojrzałości i stabilności tutejszych ekosystemów leśnych.
- 6. Gleby nieidealne, ale wystarczające**
Przeważają tu gleby średnio żyzne, głównie bielice powstałe z lekkich glin lub piasków. Mimo to zapewniają dobre warunki dla borów mieszanych i lasów liściastych.
- 7. Trzy obręby – jedna historia**
Obecne Nadleśnictwo Kolbuszowa powstało w 1973 roku z połączenia dwóch nadleśnictw: Kolbuszowa

i Morgi. Wcześniej oba powstały w 1946 roku po upaństwowieniu prywatnych lasów.

8. Torfowiska – botaniczne skarby

Na szczególną uwagę zasługują unikatowe zbiorowiska roślinne, takie jak kontynentalny bór bagienny (Vaccinio uliginosi-Pinetum) i śródładowy bór wilgotny (Molinio-Pinetum). Ich obecność wskazuje na wyjątkową bioróżnorodność terenu.

9. Gęsta sieć łowiecka

Na terenie Nadleśnictwa funkcjonuje aż siedem obwodów łowieckich dzierżawionych przez koła łowieckie. Ich działalność obejmuje zarówno regulację liczebności populacji zwierząt, jak i produkcję karmy czy budowę urządzeń łowieckich.

10. Jeleń, dzik i... pizmak

Spotkać tu można jelenie, samy, dziki, zające, bażanty i kuropatwy. Obecne są także mniej oczywiste gatunki, takie jak kuny, tchórze, pizmaki, słonki, dzikie kaczkę i gęsi.

11. Wilgotność, która tworzy charakter

Tereny leśne są w przeważającej mierze wilgotne – takie siedliska stanowią aż 55,96% powierzchni. Tylko niewielka część lasów to obszary bagienny (2,58%) lub łąkowe (0,29%), ale to właśnie tam znajdziemy najrzadsze roślinne fitocenozy.

12. Łagodne pofałdowanie terenu

Obszar Nadleśnictwa Kolbuszowa to łagodnie pofałdowany teren wysoczyzna, z dolinami rzek i wysokościami od 200 do 250 m n.p.m., co sprawia, że tereny te są łatwo dostępne i sprzyjają różnym formom aktywności.

POWIAT KOLBUSZOWSKI

Kapsuła nad niebem powiatu

Niezwykły moment nad Kolbuszową – mieszkanka powiatu uchwyciła przelot kapsuły Dragon z astronautą Sławoszem Uznańskim na pokładzie. To był jego powrót na Ziemię po misji Axiom-4.

Poniedziałek, 14 lipca, godzina 22:51. Nieboskłon nad Kolbuszową rozświetlała kapsuła Dragon, powracająca z Międzynarodowej Stacji Kosmicznej. To właśnie wtedy pani Estera, mieszkanka naszego powiatu, chwyciła za aparat i... udało się! – „Uchwycony powrót z Kolbuszowej o 22:51” – napisała w wiadomości do nas. I dodała: „Uchwycony powrót Sławosza na Ziemię. Cudowne niebo, piękny widok.”

Widoczna na niebie kapsuła Dragon z misji Axiom-4, w której znajdował się polski astronauta Sławosz Uznański-Wiśniewski, oddalała się od Międzynarodowej Stacji Kosmicznej. Po niedzielnym odokowaniu, kapsuła podążała niemal identyczną orbitą co ISS – co stworzyło idealne warunki do jej obserwacji z Polski. W szczególności – z centralnej części kraju.

W Kolbuszowej – mimo późnej pory – wiele osób spoglądało w niebo, aby choć przez chwilę dostrzec ślad po historycznym locie. Kapsuła Dragon poruszała się za stacją kosmiczną i choć była słabsza optycznie niż sama ISS, wciąż była wyraźnie widoczna dla cierpliwych obserwatorów.

Spektakularny powrót na Ziemię

Zaledwie kilka godzin po „kolbuszowskim przelocie”, we wtorek 15 lipca rano, Dragon z powodzeniem wszedł w ziemską atmosferę. Jak pisał TVN24, po 22-godzinnym locie kapsuła rozpoczęła manewr deorbitacyjny. O 10:56 odłączyła się jej dolna część, a już o 11:27 – na wysokości ponad pięciu kilometrów – otworzyły się pierwsze spadochrony. Kilka minut później, o 11:32 czasu polskiego, Dragon wodował u wybrzeży Kalifornii.

Załoga – w tym nasz rodak, Sławosz Uznański-Wiśniewski – bezpiecznie opuściła kapsułę po godzinie 12:20. Astronauta uda się teraz do Kolonii w Niem-



Fot. Nadesłane/Sławosz Uznański-Wiśniewski (fb)

Mieszkanka powiatu uchwyciła przelot kapsuły Dragon z astronautą Sławoszem Uznańskim na pokładzie.

czek, gdzie przejdzie rekonwalescencję i badania w Europejskim Centrum Astronautów.

„Chwila, która zostanie w moim sercu na zawsze”

Jeszcze tego samego dnia, przed godziną 14, Sławosz

Uznański podzielił się pierwszym wpisem po powrocie. „Chwila, która zostanie w moim sercu na zawsze. Dziękuję” – napisał na swoich profilach społecznościowych.

To historyczny moment nie tylko dla polskiej nauki i astronautyki, ale też dla

mieszkańców naszego regionu, którzy mogli go obserwować – dosłownie – na własne oczy. Dla pani Estery i wielu innych to był nie tylko widok – to była historia pisana światłem na nocnym niebie.

kz

Podatek od zakupu samochodu - co musisz wiedzieć?

Zakup samochodu wiąże się nie tylko z formalnościami rejestracyjnymi, ale także z obowiązkiem podatkowym. Podatkiem, z którym mamy do czynienia w takiej sytuacji, jest podatek od czynności cywilnoprawnych (PCC). Co musisz o nim wiedzieć?

Czym jest podatek PCC?

Jak informuje Urząd Skarbowy w Kolbuszowej, podatek od czynności cywilnoprawnych (PCC) to podatek, który pobiera się od określonych umów cywilnoprawnych, m.in. od umowy sprzedaży rzeczy ruchomych takich jak np. samochód, motocykl, quad.

Podatek PCC płaci się w przypadku:

- zakupu samochodu od osoby prywatnej (osoba fizyczna

nieprowadząca działalności gospodarczej),

- umowy zawartej na terytorium Polski

Nie trzeba płacić podatku PCC, jeśli:

- kupujesz samochód od firmy (np. z salonu, komisji) i otrzymujesz fakturę VAT,
- wartość pojazdu nie przekracza 1 000zł,
- kupujesz samochód za granicą (wówczas obowiązuje akcyza),
- nabywasz auto od członka najbliższej rodziny – wyłącznie w przypadku darowizny.

Kto płaci podatek PCC?

Zawsze zobowiązany do zapłaty podatku PCC jest kupujący. W deklaracji dla PCC podaje się, dane kupującego i podstawowe informacje o aucie.

Jeśli kilka osób kupi samochód na współwłasność, to obowiązek podatkowy ciąży na wszystkich kupujących i wszystkie te osoby odpowiadają solidarnie za zapłatę podatku.

Ile wynosi podatek PCC

Podatek PCC od zakupu samochodu wynosi 2% od wartości rynkowej pojazdu.

Uwaga! Obliczając wysokość należnego PCC, nie można bazować wyłącznie na kwocie, którą faktycznie zapłaciliśmy, ponieważ może być ona niższa od istniejących cen rynkowych. Zobowiązani jesteśmy do uwzględnienia ceny obowiązującej aktualnie na rynku. Tak więc, jeśli np. sprzedawca samochodu dał nam spory upust, kwotę podatku obliczamy jakby tego upustu nie było.

Organy podatkowe każdorazowo weryfikują wartość

rynkową pojazdów. Jeśli auto ma uszkodzenia lub nietypowy stan techniczny, warto wtedy załączyć dokumentację fotograficzną lub wycenę rzeczoznawcy jeśli jesteśmy w jej posiadaniu.

Jak zapłacić PCC? Krok po kroku

1. Wypełnij deklarację PCC-3 – dokument ten możesz złożyć:

- elektronicznie w serwisie e-Urząd Skarbowy w zakładce e-Deklaracje, dla zalogowanych użytkowników konta osoby fizycznej nie wymagają podpisu danymi autoryzującymi ani podpisu kwalifikowanego, lub
- elektronicznie w usłudze e-Deklaracje, podpisując je danymi autoryzacyjnymi albo kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo

- papierowo, bezpośrednio we właściwym miejscowo urzędzie skarbowym albo w innym, dowolnym urzędzie skarbowym (z wyłączeniem wyspecjalizowanych urzędów skarbowych) lub za pośrednictwem operatora pocztowego.

2. W sytuacji, w której samochód ma kilku współwłaścicieli, uiszczenie podatku od kupna samochodu wymaga dodatkowo wypełnienia formularza PCC-3/A.

3. Wpłać podatek
Masz na to 14 dni od dnia zawarcia umowy. Korzystając z „e-Urzędu Skarbowego” możesz wygodnie zapłacić podatek za pomocą karty płatniczej, BLIK lub przelewem elektronicznym. Płatności możesz również dokonać w formie bezgotówkowej w siedzibie urzędu skarbowego.

O tym nie możesz zapomnieć

Podatek PCC przy zakupie samochodu to ważny obowiązek, o którym kupujący nie może zapomnieć. Nieopłacenie go w terminie może skutkować odsetkami lub w skrajnych przypadkach karą ze strony organu podatkowego. Warto dobrze sprawdzić wartość rynkową auta i dopełnić formalności w ciągu 14 dni od zawarcia umowy.

Więcej informacji znajdziesz:

- na stronie podatki.gov.pl,
- dzwoniąc na Infolinię Krajowej Administracji Skarbowej (801 055 055 -dla połączeń z telefonów stacjonarnych, 22 330 03 30 -dla połączeń z telefonów komórkowych, 22 330 03 30 -z zagranicy)

Sprawdź również inne funkcjonalności dostępne w e- Urzędzie Skarbowym: np. wyrażając zgodę na eKorespondencję, wysyłaj i odbieraj potrzebne dokumenty online.

Urząd Skarbowy w Kolbuszowej,
Edyta Leśniowska

Badanie tylko dla wylosowanych

W dniach od 14 do 31 lipca 2025 roku na terenie całej Polski zostanie przeprowadzone badanie statystyczne z zakresu rolnictwa. Realizatorem badania jest Główny Urząd Statystyczny. Jego celem jest pozyskanie aktualnych i rzetelnych informacji na temat sytuacji w polskich gospodarstwach rolnych. Wyniki badania posłużą m.in. do analizy zmian w produkcji zwierzęcej i ogólnej oceny kondycji sektora rolniczego.

Badaniem objęte zostaną zarówno osoby fizyczne prowadzące gospodarstwa rolne, jak i osoby prawne oraz jednostki

organizacyjne niemające osobowości prawnej. Gospodarstwa zostały wytypowane do udziału w badaniu w drodze losowania.

Udział w badaniu jest obowiązkowy dla tych, którzy otrzymali zawiadomienie z GUS.

Jak wziąć udział?

Właściciele gospodarstw rolnych prowadzonych przez osoby fizyczne mogą przekazać dane w jeden z dwóch sposobów:

- Wypełnienie formularza online – od 15 do 19 lipca 2024 r. Formularz dostępny jest na stronie: <https://badaniarolne2024.stat.gov.pl> Logowanie

odbywa się za pomocą loginu z listu Prezesa GUS oraz numeru PESEL użytkownika gospodarstwa.

- Rozmowa z ankieterem – od 22 do 31 lipca 2024 r. Wywiady będą przeprowadzane telefonicznie lub w formie kontaktu bezpośredniego przez przeszkolonych ankieterów.

Dla podmiotów prowadzących gospodarstwa w formie osób prawnych lub jednostek bez osobowości prawnej, przewidziano następujące formy udziału:

- Wypełnienie formularza online – od 15 do 26 lipca 2024 r. Formularz dostępny jest na stronie: <https://raport.stat.gov.pl>

pl. Należy zalogować się, korzystając z danych uwierzytelniających z Portalu Sprawozdawczego GUS.

- Wywiad telefoniczny – od 29 do 31 lipca 2024 r. Z wytypowanymi jednostkami skontaktuje się ankieter statystyczny.

Celem badania jest zebranie danych, które pozwolą ocenić skalę i strukturę produkcji zwierzęcej, przeanalizować sytuację ekonomiczną gospodarstw, opracować polityki rolne i żywnościowe odpowiadające na realne potrzeby sektora.

Z wyników badań korzystają nie tylko instytucje publiczne i naukowe, ale również sami rolnicy, dla których statystyki mogą być cennym źródłem informacji przy planowaniu działalności. mw



Fot. Canva

Jaki jest cel badania?

Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich

Kontynuujemy nasz cykl pod nazwą „Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich”, w którym co tydzień przedstawimy Państwu KGW działające na terenie powiatu Kolbuszowskiego. Dzięki temu będziecie mogli bliżej poznać ich historię, zwyczaje, osiągnięcia i działalność. W tym wydaniu przedstawimy Państwu KGW Krzątka - krótko ale prężnie działające koło.

bp

KGW „Śwarne Babki” z Krzątki



KGW z Krzątki (gmina Majdan Królewski) to młode, ale prężnie działające koło.

Nasze koło powstało 19 stycznia 2023 roku, wtedy też odbyło się pierwsze spotkanie w remizie. Inicjatorem do założenia był naczelnik OSP Krzątka Mateusz Gola. To on zmotywował nas do działania podjął pierwsze kroki by „Śwarne Babki” połączyły swoje siły i założyły Koło Gospodyń Wiejskich.

Choć historia naszego koła jest krótka, szybko stało się ono ważną częścią naszej lokalnej społeczności. Od tego czasu działamy prężnie z sercem i pasją. Nasza działalność to nie tylko spotkanie i rozmowy. Bierzymy aktywny udział w życiu wsi i regionu. Co roku jesteśmy na dożynkach, tych lokalnych w naszej gminie Majdan Królewski, ale także diecezjalnych w Raniżowie. Nasz wieniec dożynkowy to efekt pracy wielu rąk i serc, symbol wdzięczności za plony i trud rolniczy.

Wraz z OSP w Krzątce organizujemy pikniki rodzinne, gdzie lokalna społeczność może dobrze spędzić wolny

Członkowie KGW Krzątka

Agata Wojciechowska - Przewodnicząca
 Agnieszka Wróbel - Zastępca przewodniczącej
 Halina Rębisz - Członek zarządu
 Iwona Siwiec - Skarbnik
 Wiesława Szwed - Sekretarz
 Anna Siwiec
 Ewa Nowak
 Anna Trawińska
 Edyta Biesiadecka
 Anna Sudoł
 Iwona Sudoł
 Mariana Lenartowicz
 Marzena Gola
 Urszula Gola
 Dorota Wołosz
 Wiesław Szwed
 Mateusz Gola

czas przy muzyce, a młodzi mieszkańcy mogą zatracić się w zabawie i korzystać z różnych atrakcji. W grudniu przygotowujemy Mikołajki dla najmłodszych, radość dzieci jest dla nas największą nagrodą. Nie zapominamy też o tradycjach duchowych, wspólnie uczestniczymy w oplatku różańcowych i pielgrzymów, a także regularnie bierzemy

udział w mszach świętych, dumnie reprezentując nasze piękne, tradycyjne stroje. Z okazji Dnia Kobiet spotykamy się w naszej remizie, gdzie przygotowujemy poczęstunek i wspólnie świętujemy w kobiecym gronie. To wyjątkowy czas pełen śmiechu, wspomnień i wzajemnego wsparcia.

Jedną z naszych pasji są rękodzieła. Tworzymy ozdoby,



Gospodynie biorą udział w różnych wydarzeniach, m.in. w dożynkach diecezjalnych.



Gospodynie chętnie angażują się w lokalne i społeczne inicjatywy.

stroiki, hafty i wszystko co przypomina o pięknie tradycji i rzemiosła. Reprezentujemy naszą miejscowość w „Bitwie Regionów”, gdzie promujemy lokalne smaki i regionalne produkty, a nasz wysokoprocenowy bim-

ber cieszył się niemałym zainteresowaniem. Nasze koło ściśle współpracuje z Ochotniczą Strażą Pożarną. Wspólne działania, wzajemne wsparcie i zrozumienie sprawiają, że jesteśmy zgraną i skuteczną drużyną.

Jesteśmy dumne, że możemy być częścią tej społeczności, że możemy działać z sercem, dla ludzi, dla tradycji, dla naszej Krzątki.

KGW Krzątka



W KGW panuje przyjazna i domowa atmosfera.



Śwarne Babki z Krzątki to koło, które aktywnie włącza się w życie miejscowości i całej gminy.

Puchar w rękach Tempa i nagrody dla sportowców

W niedzielę, 20 lipca odbył się Turniej o Puchar Wójta Gminy Cmolos, w którym udział wzięły trzy drużyny z terenu gminy: LZS Ceramika Hadykówka, KS Tempo Cmolos oraz KS Florian Ostrowy Tuszowskie. Mecze rozegrano na stadionie w Hadykówce. Podczas wydarzenia wręczono także nagrody dla sportowców.

Zmagania rozpoczęły się około godz. 15:00 meczem gospodarzy: Ceramiki Hadykówka z Tempem Cmolos. Mimo wyrównanej gry to zespół z Cmolasu wyszedł z tego starcia zwycięsko, wygrywając 1:0 i zapewniając sobie dobrą pozycję wyjściową przed kolejnym meczem.

W drugim spotkaniu, rozegranym chwilę po godzinie

16:30, Ceramika ponownie musiała uznać wyższość rywala. Tym razem KS Florian Ostrowy Tuszowskie pokonał gospodarzy również 1:0, eliminując ich z walki o końcowy triumf.

W ostatnim meczu turnieju, który miał charakter finału, Tempo Cmolos zdeklasowało drużynę z Ostrowów Tuszowskich aż 5:0, prezentując widowiskową, ofensywną piłkę i nie pozostawiając wątpliwości, kto zasługuje na tegoroczne trofeum.

Wyniki turnieju

Ceramika Hadykówka – Tempo Cmolos 0:1

Ceramika Hadykówka – Florian Ostrowy Tuszowskie 0:1

Tempo Cmolos – Florian Ostrowy Tuszowskie 5:0

Zasłużone zwycięstwo

Po ostatnim meczu odbyła się ceremonia wręczenia Pucharu Wójta Gminy Cmolos. Trofeum powędrowało w ręce drużyny KS Tempo Cmolos, która z kompletem zwycięstw i bez straty gola wygrała cały turniej.

Na trybunach panowała radosna atmosfera, a licznie zgromadzeni mieszkańcy gminy mogli cieszyć się nie tylko sportowymi emocjami, lecz także dodatkowymi atrakcjami. Członkinie Koła Gospodyń Wiejskich w Hadykówce zadbały o pyszny poczęstunek, a dla najmłodszych przygotowano dmuchańce, watę cukrową i popcorn. Wszystko to sprawiło, że turniej stał się prawdziwym rodzinnym świętem.

Nagrody dla sportowców

Wójt gminy Cmolos, Bernarda Wolak-Posłuszny, uhonorowała podczas turnieju także czterech sportowców. Nagrody zostały przyznane za ich osiągnięcia sportowe w 2024 roku. Wśród wyróżnionych znaleźli się: pływak Mikołaj Wójcik, piłkarz Jakub Posłuszny oraz lekkoatleci Sebastian i Kamila Kosiorowsky.

Mikołaj Wójcik, zawodnik MKS Ikara Stal Mielec, a zarazem mieszkaniec Cmolasu, zdobył uznanie dzięki swoim wyjątkowym osiągnięciom w pływaniu. Jego największe sukcesy to: 1. miejsce na 200 metrów stylem grzbietowym oraz 2. miejsce na 400 metrów stylem dowolnym podczas Let-

nich Mistrzostw Okręgu Podkarpackiego w Dębicy, 3. miejsce na 200 metrów stylem grzbietowym i 3. miejsce na 50 metrów stylem motylkowym podczas Zimowych Mistrzostw Okręgu Podkarpackiego.

Jakub Posłuszny, uczeń szkoły mistrzostwa sportowego FKS Stal Mielec, na co dzień trenuje piłkę nożną i zdobywa liczne sukcesy w swojej kategorii wiekowej. Mieszkaniec Cmolasu, grający w piłkę nożną, może poszczycić się udziałem w: Centralnej Lidze Juniorów U-19 w KS Cracovia, Centralnej Lidze Juniorów U-17 w Korona Kielce (grupa wschodnia).

Sebastian Kosiorowski, uczeń Szkoły Podstawowej im. prof. Jana Czekanowskiego w Cmolosie oraz zawodnik

klubu lekkoatletycznego UKS TIKI-TAKA Kolbuszowa, osiągnął wiele sukcesów w biegach górskich i lekkoatletyce: 2. miejsce w klasyfikacji mężczyzn U-12 podczas Mistrzostw Polski w Biegach Górskich w Brodach, 3. miejsce na 600 metrów U-12 w Mistrzostwach Województwa Podkarpackiego w Stalowej Woli.

Kamila Kosiorowska, uczennica II klasy Liceum Ogólnokształcącego im. Janka Bytnara w Kolbuszowej i zawodniczka UKS TIKI-TAKA Kolbuszowa, również zdobyła uznanie dzięki swoim wynikom: 3. miejsce w klasyfikacji kobiet U-16 podczas Mistrzostw Polski w Biegach Górskich w Brodach.

Tymoteusz Maciąg



Sportowcy z gminy Cmolos zostali nagrodzeni.



Zmagania zawodników mogliśmy podziwiać na stadionie w Hadykówce.



Zwycięzcą turnieju została drużyna Tempo Cmolos.



Nagrodę otrzymała m.in. Kamila Kosiorowska.



Piłkarze otrzymali także nagrody oraz dyplomy.



Turniej był idealną okazją, by pokazać, że piłka nożna idzie w parze z rodzinną i przyjazną atmosferą.

Nowa era w Czarnej Sędziszowskiej

Na sygnałach, wśród radości druhów i mieszkańców, pod remizę OSP Czarna Sędziszowska w piątek (18 lipca) wieczorem podjechał nowy samochód ratowniczo-gaśniczy. Nowoczesny pojazd marki Volvo to nie tylko powód do dumy, ale też realne wzmocnienie bezpieczeństwa mieszkańców gminy Sędziszów Małopolski.

Druhowie z miejscowej jednostki OSP oraz licznie zgromadzeni mieszkańcy wsi hucznie powitali pojazd. To historyczny moment dla tej lokalnej społeczności i duży krok naprzód w dziedzinie ochrony przeciwpożarowej.

Nowy nabytek jednostki to Volvo FL 320 – nowoczesny samochód bojowy, który zastępuje wysłużone Renault S170 z 1988 roku. Stary wóz zasłużył na emeryturę i zostanie przekazany innej jednostce OSP działającej na terenie gminy. Volvo nie tylko robi wrażenie wyglądem, ale przede wszystkim parametrami.

Średni wóz posiada zbiornik na wodę o pojemności 4000 litrów oraz autopompę o wydaj-

ności 2700 litrów na minutę. Do tego dochodzi wyposażenie i armatura, które znacząco zwiększą skuteczność i tempo prowadzonych akcji ratowniczo-gaśniczych.

Pojazd kosztował 1 349 925 zł, z czego znaczna część

– aż 850 tysięcy złotych – pochodziła z dofinansowania w ramach programu Fundusze Europejskie dla Podkarpacia. Pozostała kwota została pokryta z budżetu gminy Sędziszów Małopolski.

kHz



Druhowie nie kryli radości z pozyskania nowego auta.



Strażacy dumnie stawali do zdjęć przed nowym wozem.



Był to dzień radości nie tylko dla strażaków, ale i lokalnej społeczności.



Na wydarzeniu nie zabrakło władz z naszego powiatu.



Uroczystość zgromadziła licznych mieszkańców wsi.



Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza również czekała na tę chwilę.



Nowy wóz wjechał pod remizę w towarzystwie rac dymnych.



Więcej zdjęć na stronie



www.korsokolbuszowskie.pl

Do pierwszego ryku jelenia

W niedzielę, 20 lipca, w Porębach Kupińskich odbywa się wieczór pełen muzyki, smaków i dobrej zabawy. Na boisku przy remizie OSP zorganizowano „Porębską Biesiadę” – wydarzenie, które ponownie przyciągnęło wielu mieszkańców gminy Kolbuszowa i okolicznych miejscowości.

Tegoroczna edycja „Porębskiej Biesiady” po raz kolejny przyciągnęła wielu mieszkańców gminy Kolbuszowa. Na scenie wystąpił Zespół Pieśni i Tańca „Lesiaki” z Raniżowa, prezentując tradycyjne tańce i pieśni, które

spotkały się z gorącym aplauzem publiczności. Tuż po nich sceną zawładnęła rockowa grupa „Lorum” z Mielca.

Oprócz atrakcji muzycznych organizatorzy zadbali również o podniebienia uczestników. Degustacja porębskich smakotków, przygotowana przez Koło Gospożyn Wiejskich z Porąb Kupińskich, cieszyła się ogromnym zainteresowaniem. Pachnące wypieki, domowe pierogi i lokalne przysmaki znikły ze stołów w ekspresowym tempie.

Dzieciaki miały z kolei swoje własne królestwo radości – dmuchane zjeżdżalnie, gry i zabawy

były dostępne bezpłatnie, co wywołało uśmiech na niejednej małej buzi.

Wieczór zakończyła zabawa taneczna z zespołem Pro-Dance, która – zgodnie z lokalną tradycją – trwała „do pierwszego ryku jelenia”. Taniec, śmiech i rozmowy pod gwiazdami stworzyły niezapomnianą atmosferę, która na długo pozostanie w pamięci uczestników.

Organizatorami wydarzenia były: OSP, KGW i Sołectwo Poręby Kupińskie, przy wsparciu burmistrza Kolbuszowej oraz lokalnych sponsorów.



kz Nie zabrakło gości spoza powiatu kolbuszowskiego.



Mieszkańcy licznie przybyli na niedzielną biesiadę.



ZPiT „Lesiaki” z Raniżowa skradły serca widzów.



Panie z miejscowego KGW zadbały o coś na ząb.



Stanisław Miazga, sołtys Porąb Kupińskich, otwierając imprezę, powitał gości i wyraził nadzieję, że wszyscy spędzą czas w doskonałej atmosferze i będą się świetnie bawić.



Więcej zdjęć na stronie



www.korsokolbuszowskie.pl

Sklep Medyczny Maria Szypuła

Umowa z NFZ

- pieluchomajtki
- sprzęt ortopedyczny
- prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i rehabilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

*DREWNO OPAŁOWE I KOMINKOWE: buk, brzoza, sosna, olszyna i inne. Drzewo świeże i sezonowe. W metrówkach lub pocięte i porąbane. Atrakcyjne ceny. Transport i rozładunek - GRATIS! Zniżki przy dużych ilościach. DAM-DREW, Werynia. Tel. 726 554 149.

MIEJSCE NA TWOJE OGŁOSZENIE

ZADZWOŃ
17 7444 596NAPISZ
KOLBUSZOWA@KORSO.PL**ROZBIÓRKI I WYBURZENIA**

budynków wraz z uprzątnięciem terenu

Tel. 889-136-528

Prenumerata 2025

KORSO
KOLBUSZOWSKIE
POCZYTA**Zamów na stronie**

i odbierz bezpłatnie w najbliższej Placówce Poczty Polskiej

1 Zamów prenumeratę tygodnika na www.poczyta.pl
Możesz też wybrać każdy spośród 3000 tytułów!

Przejdź do ZAKŁADKI

Prenumerata prasy
/ ZAMÓWIENIE /

2 Wybierz dogodną dla Ciebie
Placówkę Poczтовую



3 Odbieraj zamówioną prasę podając
otrzymany SMS-em KOD ODBIORU

*Zamów już teraz!*

WYGODNIE, BLISKO CIEBIE I BEZ DODATKOWYCH OPŁAT!

INFOLINIA /12/ 422 - 14 - 85

POCZYTA

www.poczyta.pl

USŁUGI

MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI, mycie, czyszczenie, długoletnie doświadczenie, WYCENA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 786 344 700. 167/31

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW, kładzenie tynków sylikatowych i sylikonowych itd. Malowanie elewacji. Tanio i solidnie. Raniżów. Tel. 695 186 731. 171/38

SPRZEDAM

SPRZEDAM CIĄGNIK C300 30/82 r. po kapitalnym remoncie z kabiną, nowe ogumienie. Cena 31 tys. Tel. 880 297 206. 189/29

SPRZEDAM ZIEMNIAKI młode kopane na zamówienie. Bez sztucznych nawozów, odmiana Denar Redsonia. Cmolas. Tel.: 697 038 524. Cena 1,50 za 1 kg. Zapraszam. 184/29

SPRZEDAM DWIE KOZY - młodego capy i kózkę (para) od dobrej, mlecznej matki. Miejscowość Kolbuszowa Dolna. Więcej informacji pod numerem telefonu: 66 55 333 25. 186/29

KUPIĘ

SKUPIJEMY ANTYKI, starocie oraz pamiątki z PRL. Skupujemy stare: motocykle, radia lampowe, gramofony, zegary, wagi, młynki, żelazka, wagi, maszyny do szycia i pisania, aparaty foto, projektory, lampy, świeczniki, odznaczenia, dokumenty itp. Informacja pod nr 698 693 846. 119/39

MOTORYZACJA

VW POLO 1.2 2005 rok. 258 tys., czarny, trzydrzwiowy, dwa komplety kół. Stan bardzo dobry. Bez wkładu finansowego. Cena 5900. Telefon: 606 940 342. 183/30

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy o powierzchni użytkowej 180 mkw, powierzchnia gruntów 1,6 ha, budowa 2018 rok - w miejscowości Kupno, gmina Kolbuszowa. Więcej informacji pod numerem tel.: 733 889 543 lub 606 131 955. 188/40

SPRZEDAM działkę budowlaną - Werynia k. Kolbuszowej. Na sprzedaż działki budowlane nr 48/6, 48/7, 48/8 o łącznej pow. 27 ar z bezterminowymi warunkami zabudowy. Dojazd z drogi gminnej, media przy działce. Świetne miejsce pod dom lub inwestycję. Cena 10 500 zł/ar (10,5 zł/mkw). Tel. 609 902 226. 187/32

SPRZEDAM DOM wolnostojący do remontu wraz z dużą działką w miejscowości Trześń. Więcej informacji pod numerem telefonu: 601 182 047. 185/31

Praca

ZATRUDNIMY OSOBY chętne do sprzątnięcia terenów zewnętrznych, pomieszczeń biurowych, korytarzy, praca w elastycznych godzinach, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Osoby zainteresowane proszone są o kontakt telefoniczny 784 659 334

FIRMA „REKEEP” poszukuje kobiet chętnych do pracy na stanowisku salowa w Szpitalu Specjalistycznym w Mielcu, mile widziane orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Więcej informacji pod nr telefonu 691 911 168 od poniedziałku do piątku w godzinach od 8-14.

**Dane osobowe są przetwarzane zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze zm.)*

**JESTEŚMY
DLA CIEBIE
NA**

facebook.com/korsokolbuszowskie





**HOTEL
POLSKI**

Przyjęcia okolicznościowe

CHRZCINY • URODZINY • JUBILEUSZE • SPOTKANIA RODZINNE

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12
 restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

KUPIĘ TWOJE AUTO
 (o wartości max 25 tys. zł)
Tel. 793 282 882
 wszystkie marki
 wysokie ceny



**USŁUGI
AUTOLAWETĄ**
Tel. 793 282 882



**SKUP SAMOCHODÓW
ZA GOTÓWKĘ**

- samochody osobowe, dostawcze, ciężarowe
- wszystkie motocykle
- przyczepy campingowe, campery
- quady
- katalizatory

Najlepsze ceny w regionie!
 Tel: 692-024-694



AUTO ZŁOM KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY DO WYREJESTROWANIA, WYSTAWIAMY ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR OD KLIENTA WŁASNYM TRANSPORTEM. PŁATNE PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE CENY MIELEC-KOLBUSZOWA I OKOLICE.

**Tel. 697 761 287,
697 981 994**



DREWNO OPAŁOWE I DREWNO SUCHE KOMINKOWE
 każdy rodzaj w metrach, pocięte, porąbane.

Ceny od 130 zł/mp

TRANSPORT GRATIS DREW-MIX Zarębki
 Tel. 783 960 522

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

- pieluchomajtki
- sprzęt ortopedyczny
- prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i rehabilitacyjnego

Majdan Królewski, ul. Rynek 14
 tel. 661 201 200, 691 758 506

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO

ZA DARMO!

Chcesz sprzedać rower, używany samochód, zabawki, ubrania, wynająć mieszkanie, czy też szukasz pracy? Teraz możesz dodać swoje ogłoszenie bez żadnych kosztów.



BEZPŁATNE OGŁOSZENIE DROBNE

Wypełnij i wyślij na adres Redakcji lub prześlij skan/zdjęcie na adres kolbuszowa@korso.pl

TREŚĆ OGŁOSZENIA (do 25 słów)

NR TELEFONU

Imię i nazwisko

Podpis



Kupon ważny do: **29.07.2025**

Zgodnie z art. 23 ust. 1 pkt 1 i art. 27 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych.

Krzyżówka

Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki z poprzedniego tygodnia brzmi: „RDZA NISZCZY ŻELAZO, A KŁAMSTWO DUSZĘ”. Po odbiór nagrody w postaci książki zapraszamy do redakcji **pana Tadeusza Hyjka z Chorzelowa**. Przypominamy, że rozwiązania krzyżówki można wysłać lub przynieść osobiście tylko na oryginalnych kuponach z gazety. **Życzymy udanej zabawy!**

Prószyński i S-ka

Wciągnięcie do rejestru	6	Jeden z Bohatyrowiczów	Zmierz ku oazie	Słynny port i kurort w Meksyku	Dawna drobna moneta włoska	Ocena za występ	Państwo w środkowej Afryce	Miara napięcia	Szklana rurka laboratoryjna	Skrzynia na ryby	25													
Szpadel	Błąd		Bieg sprawy	Opłata graniczna	4	Sarmacka gorzalka				Karty do wroźb														
						Przed sędzią					21													
Hiszpańska wyspa			23			Pora kanikuły		Deszcz lub śnieg	9															
						Narząd wzroku		Lantanowiec																
	12		11		Dawny wysoki urzędnik	1	2																	
Gumka do wycierania ołówka		Eksploatuje statek	Duma dziadka			Siedzi przed ekranem		Zamknięta dzielnica Skurcz	24		Wybór króla													
Papier do kopowania			Strój żałobny	13	14																			
					Najemca mieszkania				22	Grecka bogini nieszczęścia														
					Wznożony za zdrowie	Drzwi do stodoły	16	Nie posłuchał rad Dedala																
Kolor intensywnie czerwony			Służbowo na plaży				15		19		17													
Pochyłość	On i ona			Z łasiczką na obrazie	Oprawca, siepacz	Cztery kwartały		5		Płyń przez Lizbonę														
Natarcie Przygoda miłosna					Przyjemny zapach																			
Ustrój dawnej Rosji						Waga opakowania towaru		20		7														
					Płynny tłuszcz z ryb					Rabatka kwiatowa														
	10										8													
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25



HOROSKOP



Baran (21.03 – 19.04)

Ten tydzień przyniesie ci wiele energii i pomysłów. Będziesz pełen optymizmu, co pomoże w realizacji ambitnych celów zawodowych. Pamiętaj jednak, aby nie przesadzać z tempem – możesz się nieco wypalić. W miłości warto otworzyć się na nowe doświadczenia.



Byk (20.04 – 20.05)

Spędzisz ten tydzień głównie na rozmyślaniach o przyszłości. To dobry moment na podjęcie ważnych decyzji dotyczących kariery lub finansów. Nie daj się jednak pochopnie ponieść emocjom. W miłości może pojawić się jakaś trudna rozmowa, ale przyniesie to długofalowe korzyści.



Bliznięta (21.05 – 20.06)

Tydzień będzie pełen zaskakujących zwrotów akcji. W pracy mogą pojawić się nowe możliwości, które zmuszą cię do wyjścia ze strefy komfortu. W relacjach z bliskimi postaraj się unikać nieporozumień – komunikacja będzie kluczowa. W miłości postaraj się znaleźć balans między obowiązkami a przyjemnościami.



Rak (21.06 – 22.07)

To czas, by skupić się na swoich pasjach i priorytetach. Poczujesz potrzebę większej niezależności, zarówno w życiu zawodowym, jak i osobistym. W pracy możesz otrzymać pozytywną opinię za swoje osiągnięcia, ale zachowaj ostrożność przy podejmowaniu ważnych decyzji. W miłości możesz poczuć się nieco zagubiony, ale to tylko chwilowo.



Lew (23.07 – 22.08)

Twoje działania będą teraz skierowane na budowanie relacji – zarówno zawodowych, jak i osobistych. W pracy czeka cię wiele wyzwań, ale z pewnością je pokonasz. W sprawach sercowych może pojawić się możliwość nowego, ekscytującego romansu. Nie bój się zaryzykować, ale bądź ostrożny w kwestiach finansowych.



Panna (23.08 – 22.09)

Tydzień zacznie się dość intensywnie, ale nie martw się – poradzisz sobie ze wszystkim. Zajmowanie się szczegółami będzie twoim atutem. W pracy może pojawić się problem, który wymaga precyzyjnego podejścia, ale nie za-

braknie ci pomysłów. W miłości skup się na wspólnych celach z partnerem i nie pozwól, by drobne nieporozumienia przesłoniły ci radość z relacji.



Waga (23.09 – 22.10)

To czas na zabawę i relaks! W pracy w końcu możesz poczuć, że praca idzie w dobrym kierunku, a nawet pojawi się szansa na dodatkowy dochód. W relacjach miłosnych bądź otwarty na propozycje i nie zamykaj się na nowe osoby. Jeśli jesteś w związku, to świetny moment, by zbliżyć się do partnera na poziomie emocjonalnym.



Skorpion (23.10 – 21.11)

W tym tygodniu będziesz musiał postawić na cierpliwość, zwłaszcza w kwestiach zawodowych. Choć napotkasz kilka trudnych sytuacji, to nie pozwól, by przeszkody cię zniechęciły. W sprawach osobistych musisz otworzyć się na bliskich – ich wsparcie pomoże ci przejść przez trudniejsze chwile.



Strzelec (22.11 – 21.12)

Zaczniesz tydzień pełen pozytywnej energii, co pozwoli ci na rozwiązywanie problemów z uśmiechem na twarzy. W pracy to czas na podejmowanie odważniejszych decyzji. Twoje pomysły mogą spotkać się z dużym zainteresowaniem. W miłości bądź bardziej wyrozumiały dla partnera i daj mu przestrzeń, której potrzebuje.



Koziorożec (22.12 – 19.01)

To tydzień, w którym będziesz musiał przemyśleć swoje cele zawodowe. Przeanalizuj dotychczasowe osiągnięcia i zastanów się, czy to, co robisz, wciąż cię satysfakcjonuje. W relacjach miłosnych warto odświeżyć kontakt z partnerem, bo może poczuć się zaniedbany. Pamiętaj, że równowaga jest kluczem do sukcesu.



Wodnik (20.01 – 18.02)

Twój umysł będzie w tym tygodniu pracował na pełnych obrotach. W pracy pojawią się wyzwania, które będą wymagały kreatywnego podejścia. Możliwe, że będziesz musiał wykonać dodatkową pracę, by osiągnąć sukces. W miłości czeka cię miła niespodzianka – ktoś zaskoczy cię swoimi uczuciami.



Ryby (19.02 – 20.03)

Będziesz mieć tendencję do zbytniego rozmyślania o przyszłości, co może wywołać u ciebie poczucie niepewności. Postaraj się skupić na teraźniejszości i cieszyć tym, co masz. W pracy pojawi się możliwość rozwoju, ale nie śpiesz się z podejmowaniem decyzji. W relacjach miłosnych musisz dbać o wzajemne zrozumienie i nie ukrywać swoich potrzeb.

AFI WSZ



BURMISTRZ KOLBUSZOWEJ, SOŁTYS WRAZ Z RADĄ SOLECKĄ, KOŁO GOSPODYN WIEJSKICH, OSP WIDELKA, STOWARZYSZENIE NA RZECZ ROZWOJU WSI WIDELKA ORAZ RADNI GMINNI ZAPRASZAJĄ NA

BIESIADĘ U WIDELAN 26 LIPCA

17:00 - Rozpoczęcie biesiady ·
występ zespołu Widelanie
występ kabaretu Młodzi Duchem
pokaz Zumby
atrakcje dla najmłodszych:
dmuchane zjeżdżalnie, animacje,
konkursy, lody i inne
konkurs na najsilniejszego
mieszkańca Widelki
konkurs strażacki
20:00 - Zabawa taneczna ·

ZABAWĘ TANECZNĄ
POPROWADZI ZESPÓŁ
AMIGOS

V FESTIWAL KULTURY LASOWIACKIEJ

6-27 LIPCA 2025

KOLBUSZOWA 26.07.2025 (sobota)

Bulwary nad Nilem im. błogosławionego Kardynała Stefana Wyszyńskiego
Drusizak - III Jarmak Puszczańskie Godki



- 14.00-14.15
• Otwarcie konkursów
- 14.15-16.15
• Konkurs gwary „Godanie po Puszczy”
- 16.15-17.00
• Konkurs dla dzieci „Mali Lasowiaci”
- 17.00-19.00
• Konkurs śpiewaczy „Pienia po Puszczy!”
- 19.00
• Ogłoszenie wyników konkursów
- 20.00-23.00
• Potanćówka na ludową nutę

Podczas trwania wydarzenia odbędą się targi rzemiosła ludowego, warsztaty, wystawa „Tradycja zaklęta w nitce”.



BARANÓW SANDOMIERSKI | BOJANÓW | GRODZISKO DOLNE
KOLBUSZOWA | LEŻAJSK | MEDYŃA GŁOGOWSKA | NOWA
DĘBA | PORĘBY DYMARSKIE | ROZALIN | RUDNIK NAD SANEM
STAŁOWA WOLA | TARNOBREZG | ULANÓW
Zadanie finansowane z budżetu
Województwa Podkarpackiego



PIKNIK WILCZE UROCZYSKO 27.07.2025 GWIAZDA WIECZORU



VEEGAS

STADION
WILCZA WOLA PRZY
UL. ŁĘGOWEJ 34

MNÓSTWO INNYCH ATRAKCJI DLA DZIECI I

ORGANIZATORZY :

DOROSŁYCH



DNI RANIŻOWA 26 lipca (sobota) 2025

Program:

godz. 16.00-17.00:

- występ Zespołu Pieśni i Tańca „Wolanie”
- występ Zespołu Pieśni i Tańca „Lesiaki”
- koncert Zespołu Pieśni i Tańca „Kamień”

godz. 17.30-18.00:

pokaz sportowy Klubu Akrobatyka Raniżów

godz. 18.00-20.00:

koncert laureatów konkursów piosenki organizowanych przez GOKSiR Raniżów

godz. 20.00-21.00 - GWIAZDA WIECZORU:

KONCERT ZESPOŁU REDLIN

godz. 21.00:

zabawa taneczna z zespołem Expert Music

27 lipca (niedziela)

Program:

godz. 15.00-16.00:

uroczyste otwarcie i poświęcenie przebudowanego budynku wielofunkcyjnego oraz stadionu sportowego w Raniżowie

godz. 16.00-18.00:

mecz towarzyski KS „Raniżovia” Raniżów vs. TG „Sokół” Sokołów Małopolski

godz. 18.00-19.00:

koncert Kapeli Ludowej „Raniżowianie”

godz. 19.00-20.00:

występ zespołu BAD BRIDGE

godz. 20.00:

zabawa pod gwiazdami z zespołem Paradex

Organizatorzy: Wójt Gminy Raniżów
oraz Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Raniżowie

Porażka na inaugurację

Pilkarze FKS Stal Mielec wrócili do gry! W minioną niedzielę równo o godzinie 14:30 sędzia Karol Arys rozpoczął spotkanie mielczan z Wisłą Kraków w ramach 1. kolejki Betlic 1. Ligi. Mecz zakończył się ostatecznie wynikiem 0:4 dla podopiecznych Mariusza Jopa.

FKS Stal Mielec (trener - Ivan Djurdjević) - Konrad Jalocho, Piotr Kowalik, Adrian Bukowski (76. Kacper Sommerfeld), Marvin Senger (86. Paweł Kwiatkowski), Bartosz Szeliga, Piotr Wlazło, Jost Pisek (46. Natan Niedźwiedź), Ale Diez (76. Dawid Mazurek), Maciej Domański, Paweł Kruszelnicki (66. Kacper Sadlocha), Mario Losada

Wisła Kraków (trener - Mariusz Jop) - Kamil Broda, Bartosz Jarocho, Wiktor Biedrzycki, Mariusz Kutwa, Jakub Krzyżanowski (46. Julian Lelieveld), Maciej Kuziemka (70. Filip Baniowski), Kacper Duda (70. Marc Carbo), Julius Ertlthaler, Oliwier Sukiennicki (54. Federico Duarte), Angel Rodado, Łukasz Zwoliński (80. Ardit Nikaj)

Bramki: Łukasz Zwoliński (0:1), Bartosz Jarocho (0:2), Angel Rodado (0:3), Angel Rodado (0:4)

Żółte kartki: Jakub Krzyżanowski, Natan Niedźwiedź

Sędzia: Karol Arys (Szczecin)

Widzów: komplet (info z profilu klubu na portalu „X”)

Pierwsza połowa

Bliscy piorunującego rozpoczęcia byli piłkarze Stali Mielec, którym sędzia już w 2. minucie



Bliscy piorunującego rozpoczęcia byli piłkarze Stali Mielec. Niestety, potem było już tylko gorzej.

spotkania podyktował rzut karny, po analizie VAR jedenastka została jednak odwołana. W kolejnych minutach spotkanie nadal bardzo aktywni byli podopieczni Ivana Djurdjevicia, którzy szybko odbierali piłkę zawodnikom z Krakowa i często przenosili ciężar gry pod bramkę Kamila Brody.

Dowodem na to była świetna sytuacja Pawła Kruszelnickiego w 16. minucie. 22-latek dostał kapitalne podanie za linię obrońców Wisły, jednak przegrał pojedynek sam na sam z bramkarzem drużyny przyjezdnej. Chwilę po tym, po rzucie rożnym uderzenie z główki oddał Mario Losada, piłka przeleciała jednak obok bramki.

Pierwszą bardzo dogodną szansę w tym meczu Wisła Kraków stworzyła sobie w 24. minucie - przejęcie w środku pola, szybkie podanie od Erthalera do Rodado, Hiszpan po krótkim dryblingu oddaje strzał będąc już w polu karnym, jednak piłka przelatuje tuż koło słupka.

29. minuta to kolejna sytuacja wiślaków - świetny przerzut na prawą stronę, wycofanie piłki do niepilnowanego Jarocho, który posyła dośrodkowanie wprost na głowę Łukasza Zwolińskiego, a ten bez trudu otwiera wynik spotkania na 0:1 dla Wisły.

Końcówka pierwszej połowy, dokładnie 43. minuta i świetna sytuacja dla Stali Mielec - szybki atak, dośrodkowanie z prawej

strony lecz w polu karnym Ale Diez posyła piłkę ponad poręczkę.

Chwilę później rzut rożny ma Wisła Kraków, po dograniu piłki przez Ertlhalera w polu karnym dochodzi do zamieszania, z którego zwycięsko wychodzą wiślaczy, a konkretnie Bartosz Jarocho, który strzela gola na 0:2. Takim też wynikiem zakończyła się pierwsza część tego spotkania.

Druga połowa

Już w przerwie obydwie drużyny zmieniły po jednym zawodniku, z boiska po stronie Stali Mielec, Natan Niedźwiedź wszedł za Jostę Piskę, natomiast po stronie Wisły Kraków Julian

Lelieveld pojawił się za Jakuba Krzyżanowskiego. Pierwszy strzał w drugiej części gry oddał w 51. minucie Łukasz Zwoliński - piłka przeleciała jednak koło bramki.

Chwilę później, a konkretnie w 55. minucie Wisła Kraków podwyższyła prowadzenie - dośrodkowanie z prawej strony boiska i Angel Rodado strzałem z główki pokonuje Konrada Jalochę, a bramkarz Stali Mielec po raz trzeci musi już wyjmować piłkę z siatki. Nie minęło wiele czasu, a Angel Rodado podwyższa prowadzenie na 0:4. Hiszpan najpierw przejął bezpieczną piłkę, następnie zabawił się z mieleckimi stoperami, a na końcu

strzelił swoją drugą bramkę w tym spotkaniu.

Niewiele z gry miała przez większość drugiej części spotkania Stal Mielec - ledwie kilka kontrataków udało się mielczanom wyprowadzić, lecz za każdym razem czegoś brakowało pod polem karnym Wisły. Wartym odnotowania ładnie wyglądające uderzenie w 73. minucie spotkania Macieja Domańskiego z lewej krawędzi pola karnego.

Do ostatniego gwizdka sędziego nic więcej ciekawego się już nie wydarzyło, a sam mecz zakończył się ostatecznie wynikiem 0:4 dla Wisły Kraków.

Szymon Markulis

Kwiatkowski wypożyczony, Yanczuk i Szady z profesjonalnymi kontraktami

Bialo-niebiescy nie zwalniali tempa w budowie kadry na nowy sezon. Do drużyny Ivana Djurdjevicia dołączył środkowy obrońca Paweł Kwiatkowski, a profesjonalne kontrakty podpisali wychowankowie akademii - Matvii Yanczuk i Nikodem Szady.

Stal Mielec stawia na młodzież

Kilka dni temu klub ogłosił wypożyczenie 18-letniego środkowego obrońcy Pawła Kwiatkowskiego z Widzewa Łódź. Mierzący 189 cm zawodnik trafił do Mielca na zasadzie rocznego wypożyczenia, które obowiązuje do 14 czerwca

2026 roku. W poprzednim sezonie PKO BP Ekstraklasy Kwiatkowski rozegrał 7 meczów ligowych oraz 1 spotkanie w Pucharze Polski. O miejsce w składzie będzie rywalizować m.in. z Piotrem Wlazło, Marvinem Sengerem i Piotrem Kowalikiem.

Jeszcze przed pierwszym meczem profesjonalne kontrakty

do 30 czerwca 2027 roku z opcją ich przedłużenia o rok po stronie klubu podpisało dwóch wychowanków Akademii FKS Stal Mielec - Matvii Yanczuk i Nikodem Szady. Pierwszego z nich kibice mogli oglądać w przedsezonowych sparingach przeciwko Podberzezie i ŁKS-owi Łódź.

Szymon Markulis



Bialo-niebiescy nie zwalniali tempa w budowie kadry na nowy sezon.

Magda błyszczała podczas mistrzostw

Magdalena Niemczyk z Kolbuszowej Górnej, reprezentantka UKS Tiki-Taka Kolbuszowa, osiągnęła 7. miejsce w finale biegu na 200 metrów podczas Mistrzostw Europy U23 w Bergen (18-20 lipca 2025).

Niemczyk, która w eliminacjach uzyskała czas 23,48 s, wygrała swoją serię, a w półfinale poprawiła swój wynik do 23,21 s, co było jej najlepszym czasem w tym sezonie.

W finale na 200 m uzyskała 23,29 s, co pozwoliło jej zakończyć rywalizację na 7. pozycji. Złoto wywalczyła Success Eduan z Wielkiej Brytanii (22,74 s), przed Henriette Jæger z Norwegii (22,78 s) i Norą Lindahl ze Szwecji (22,92 s). To 7. miejsce na

Mistrzostwach Europy to jedno z największych osiągnięć Niemczyk, która potwierdziła swoją przynależność do europejskiej czołówki młodych sprinterek.

Niemczyk, która w tym sezonie regularnie biegła poniżej 23,50 s, potwierdziła swoją świetną formę. Wcześniej, w Mistrzostwach Polski U23, zdobyła srebrny medal, osiągając czas 23,47 s, co dało jej drugie miejsce na krajowych mistrzostwach. W czerwcu 2025 poprawiła rekord życiowy na 200 m, uzyskując czas 23,01 s, co jest jej najlepszym wynikiem w karierze.

Obok występu indywidualnego, Niemczyk brała również udział w sztafecie 4x100 m. W składzie, w którym znalazły się również Aleksandra Piotrow-

ska, Inga Kanicka i Emilia Wójtowicz, Polki miały duże nadzieje na dobry wynik w finale.

W eliminacjach sztafeta uzyskała bardzo dobry czas – 43,38 s, co dawało szansę na walkę o medal i poprawienie rekordu Polski. Niestety, w finale Polska została zdyskwalifikowana po błędzie przy przekazaniu pałeczki w strefie zmian między Inga Kanicką a Magdaleną Niemczyk.

Błąd ten skutkował automatyczną dyskwalifikacją, mimo że Polki ukończyły bieg. Choć sztafeta nie dotarła do mety z wynikiem, dla Niemczyk oraz reszty zawodniczek to cenne doświadczenie na poziomie międzynarodowym. Mimo rozczarowującej dyskwalifikacji Magda i jej koleżanki mogą być dumne z dotar-



Magdalena Niemczyk z Kolbuszowej Górnej, reprezentantka UKS Tiki-Taka Kolbuszowa, osiągnęła 7. miejsce w finale biegu na 200 metrów podczas Mistrzostw Europy U23 w Bergen.

cia do finału, potwierdzając swoje miejsce w czołówce Europy.

Mistrzostwa Europy U23 w Bergen były dla Magdaleny

Niemczyk kolejnym krokiem w rozwoju kariery, która wciąż nabiera tempa. To dobry znak na nadchodzące wyzwania i szan-

se w kolejnych latach, zarówno w startach indywidualnych, jak i drużynowych.

Tymoteusz Maciąg

Na czołowej pozycji

Oliwia Sybicka, młoda tenisistka z gminy Kolbuszowa, ponownie zaprezentowała się z doskonałej strony na międzynarodowej scenie. Wraz z Barbarą Kostecką (UKT Winner Kraków) i Aleksandrą Zapłąwą (Gdańska Akademia Tenisowa) awansowała do finałów Drużynowych Mistrzostw Europy - Summer Cups, które odbędą się w dniach 4-6 sierpnia 2025 roku w czeskim Marianskich Łaźniach. Polski zespół, pod wodzą trenera Łukasza Kubosza, po zaciętej rywalizacji wywalczył pierwsze miejsce w turnieju kwalifikacyjnym w Hamburgu (Niemcy), a awans do finałów zapewniła im zwycięska walka z Niemkami w półfinale.

Reprezentacja Polski do lat 16 pokazała niesamowitą determinację i umiejętności w Hamburgu, pokonując po drodze Holandię, Niemcy i Austrię. Oliwia Sybicka była kluczową zawodniczką w drużynie, zdobywając cenne punkty. Turniej rozpoczęły Polki od wygranej w ćwierćfinale z Holandią, gdzie Kostecka i Sybicka wygrały

swoje pojedynki, dając drużynie prowadzenie 2:0. Niestety, w deblu Sybicka i Zapłąwa uległy 4:6, 3:6, ale awans do półfinału był już zapewniony.

W półfinale Polki pokonały Niemki 2:0, co dało im awans do finału eliminacji. W finale Kostecka zaczęła od wygranej 6:2, 7:5 z Leą Haider-Maurer, ale w drugim pojedynku Sybicka musiała uznać wyższość Sandry Pircher, przegrywając 3:6, 1:6. Mimo to, decydujący mecz deblowy zakończył się sukcesem Polek. Kostecka i Sybicka ograły duet austriacki 6:2, 1:6, 10-3, zapewniając Polkom awans do finałów DME 2025.

Zwycięstwa i wspaniała forma

W turnieju w Hamburgu Sybicka pokazała swoją wielką klasę. W singlu wygrała z Emilią Carlottą Brune 6:3, 1:6, 7:6 (7-3), a wcześniej również odniosła sukcesy, pokonując Fleur de Bresser 6:1, 6:1 w meczu ćwierćfinałowym. Dzięki tej wygranej Polki zapewniły sobie pewne prowadzenie i ostateczny awans.

Oliwia, jako jedna z czołowych zawodniczek drużyny, wniosła duży wkład w sukces reprezentacji, które pozwala jej walczyć o medale w Marianskich Łaźniach.

Oliwia o Mistrzostwach Europy

Po zwycięstwie w turnieju kwalifikacyjnym w Hamburgu, Oliwia Sybicka w rozmowie z Korso podzieliła się swoimi refleksjami.

-Miałyśmy bardzo zgraną drużynę. Od początku dałyśmy z siebie wszystko i pokonałyśmy naprawdę dobre przeciwniczki. Wspierałyśmy się w każdym, nawet trudnym momencie i myśle, że to doprowadziło nas do zwycięstwa. Turnieje drużynowe, zwłaszcza w reprezentacji Polski, to zawsze niesamowite przeżycie - powiedziała.

Oliwia, która była jednym z filarów drużyny, nie tylko odnosiła sukcesy w grze pojedynczej, ale również wnosila istotny wkład w grze podwójnej. Jej udział w decydujących pojedynkach sprawił, że Polki mogły cieszyć się z końcowego triumfu.

Oliwia nie zwalnia tempa

To kolejny spektakularny wynik w karierze Oliwii Sybickiej, która od lat dominuje w polskim tenisie junierek. Wcześniej, w czerwcu 2025 roku, zdobyła dwa tytuły podczas ITF J100 w Hadze, wygrywając zarówno w singlu, jak i deblu. Wielokrotne złote medale Mistrzostw Polski, w tym ostatni zdobyty na kortach Poznańskiego AZS-u, to kolejne

osiągnięcie młodej zawodniczki, która nie poddaje się i regularnie prezentuje swoje możliwości na najwyższym poziomie.

Na drodze do wielkich sukcesów

Oliwia Sybicka, po raz kolejny pokazuje, że jest jednym z najbardziej utalentowanych młodych tenisistów w Polsce. Jej występy w drużynie narodowej oraz w międzynarodowych tur-

niejach ITF są dowodem na to, że czeka ją świetna przyszłość w tenisie. Polki, które zapewniły sobie udział w finałach Summer Cups, mają szansę na zdobycie medali, a Oliwia będzie miała okazję do kolejnych wielkich triumfów w międzynarodowej rywalizacji.

Już teraz z niecierpliwością czekamy na jej kolejne występy, a także na to, co przyniesie jej przyszłość w światowym tenisie.

Tymoteusz Maciąg



Oliwia Sybicka na czołowej pozycji. Polki rozgromiły rywalki w drodze do finałów Summer Cups.

KORSO
KOLBUSZOWSKIE

WYDAWCA

Agencja Wydawniczo-Reklamowa
Korso Sp. z o.o.
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielesz
tel. 17 788 41 80
NIP 817 0005118
REGON: 690006614

REDAKCJA I BIURO OGŁOSZEŃ

Ul. Obronców Pokoju 20,
36-100 Kolbuszowa
czynna od pn. do pt. - godz. 8-18
tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl

DANE DO PRZELEWU:

AWR KORSO sp. z o.o.
PEKAO I O. W. Mielcu - 111240 2656 1111 0010 6715 6187

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Bartosz Posłuszny
redaktor naczelny
tel. 519 132 924, mail: bposluszny@korso.pl
Kamil Ząbczyk
dziennikarz
tel. 508 246 992, mail: kzabczyk@korso.pl
Tymoteusz Maciąg
dziennikarz - współpraca
mail: spart.kolbuszowa@korso.pl

DZIAŁ REKLAMY

tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl
Lucyna Pik
tel. 508 246 991, lucynapik@interia.pl
Marcin Serafin
tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl
Anna Czajkowska
tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

Joanna Serafin
redaktor naczelna wydawnictwa Korso
tel. 510 103 940, jserafin@korso.pl

SKŁAD TYGODNIKA

Graffi Studio Janusz Anson

DRUK

Polska Press Sp. z o.o.
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych
redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie
prawo dokonywania skrótów i zmian.

Stowarzyszenie
Médów
Lubuskich

IZBA
WYDAWCÓW
PRASY

Styrycy

Doweipy

- Dzieci, dzisiaj będziemy się uczyć odmiany czasowników przez osoby - mówi pani. - Jasiu, powiedz nam, jak byś powiedział o sobie, używając czasownika „śpiewać”?

- Ja śpiewam.

- Świetnie, a gdyby twoja siostra śpiewała, to co byś powiedział?

- Cicho bądź!

Do grupy archeologów pracujących w terenie przysłała pocztą. Jeden z archeologów wyjmując koperty czystą kartkę papieru.

- Co to jest? - pyta kolega.

- List od mojej żony!

- A dlaczego nic nie napisała?

- Ostatnim razem, jak byłem w domu, posprzącałiśmy się i teraz nie rozmawiamy.

Wędkarz stojący nad brzegiem jeziora wymienia co chwile przynęty. Najpierw ciasto, potem groch, robaki. W końcu zdenerwowany wrzuca do wody pięć złotych i mówi:

- Eee, kupcie sobie najlepiej same to, co wam najlepiej smakuje.

- Całymi dniami tylko słyszę: sukienki, garsonki, halki... Czy ty nie masz innych zainteresowań?

- A bućki, to co?

Policjanci widzą pijanego faceta, który tapla się w dużej kałuży. Podchodzą do niego, próbują go wyciągnąć. On na to:

- Nie! Ratujcie najpierw kobiety i dzieci!

Kowalski postanowił się ożenić. Najpierw wybrał się do biura nieruchomości, żeby zakupić nowy dom dla przyszłej żony.

- Potrzebuję okrągłego domu - mówi do sprzedawcy.

- Jak bardzo ma być okrągły?

- Powiedziałem chyba dostatecznie wyraźnie! Okrągły to okrągły!

- No, ale cały okrągły? Może chodzi panu o nie-które ścianki, część dachu?

- Nie rozumiąłeś, co ja do ciebie mówię? On ma być cały okrągły!

- No dobrze. Ale niech pan chociaż powie, po co panu taki dom?

- Teściowa wczoraj przy zaręczynach powiedziała: „U was tyle pieniędzy, więc na pewno i dla mnie znajdzie się w waszym domu jakiś mały kącik”.

- Już od dawna marzyłam o rowerze. Ciągle wbiłabam mężowi do głowy, że to bardzo zdrowo kręcić pedałami na świeżym powietrzu.

- I co? Spełnił twoje życzenie?

- Oczywiście. Przeniosł moją maszynę do szczyca na balkon.

Policjanci widzą pijanego faceta, który tapla się w dużej kałuży. Podchodzą do niego, próbują go wyciągnąć. On na to:

- Nie! Ratujcie najpierw kobiety i dzieci!

- Wiesz, Stefan? Podobno warto dla zdrowia chodzić na bosaka.

- To szczerza prawda! Za każdym razem, gdy budzę się rano w butach, strasznie mnie boli głowa.

- Nie będę więcej jadł obiadów w szkole - oświadcza Jasju.

- Ależ dlaczego? - dopytuje się mama.

- Bo oszukują! Powiedzieli, że dzisiaj będzie makaron z twarogiem, a były kluski z serem...

- W jaki sposób uzasadnia pan swój pozew o rozwód? - pyta się sędzia.

- Wysoki sądzie, dwa tygodnie po ślubie żona podawała mi kapcie, a pies witał szczekaniem. Teraz jest odwrotnie.

- Dostałam podwyżkę - chwali się żona mężowi.

- Zamiasz stu złotych co tydzień, będę dostawać dwieście złotych co dwa tygodnie!

- Wczoraj ostro pokłóciłem się z żoną - zwierza się Adam koledze.

- I do kogo należało ostatnie słowo?

- Jak zwykle do mnie.

- Co jej powiedziałeś?

- Powiedziałem stanowczo: „No dobrze, kup sobie tę klockę...”

- Dlaczego nie chcesz się ze mną ożenić? Co masz mi do zarzucenia?

- Twoją przeszłość!

- Przecież moja przeszłość jest nienaganna!

- Tak, to prawda, ale zbyt długa!

W sklepie mięsnym powieszono ogromne lustro.

- Po co to lustro? - pyta Kowalska sprzedawcę.

- Żeby klientki nie patrzyły na wagę.

Fąfara usiłuje wyprosić za drzwi natrętnego akwizytora.

- Niech się pan stąd wynosi, bo zawołam męża!

- Przecież pani męża nie ma w domu!

- Skąd pan wie?

- Jak ktoś ma taką żonę, to w domu bywa tylko w porze posiłków!

Z Facebooka



- Jadąc przez Wernię w stronę Dzikowca jeszcze nigdy nie widziałam tylu bocianów na drzewie - napisała do nas w poniedziałek, 21 lipca, nasza Czytelniczka.

Czekam na dom



Egon. Znalezionej w rowie przy pustostanie Klarki, okolice numeru 203. Szuka właściciela. Tel. 506 322 496.

Fot. Bezdomne Psy i Koty Nowy Dom

Kronika towarzyska



- Teraz zamykam oczy, a wy liczcie, ile razy powiem „szanowni państwo” w tej przemowie.

Zbigniew Chmielowiec, poseł na Sejm RP, podczas powitania nowego wozu strażackiego w OSP Czarna Sędziszowska.